&

新的馮正祥

十二年出版

彩 近 分 间 總 馮



计 國民

緒

論 日本帝國主義的進攻和馮玉祥先生抗日的意義

日本帝國主義的進攻

國際帝國主義的侵略

中國是第二次世界大戰的導火線

日本帝

南京政府不抵抗主義的錯誤 不抵抗主義的實績——乞憐外交政策的幻滅 主義的積極進攻—— 抗日是中國死裏逃生的出路

馮玉祥先生倡導抗目的意義 民族革命戰爭 馮先生就任民衆抗日同 領導 盟軍總 民衆・ 創造真正的民衆抗 司令後的成績

1

停戰協定增加了察哈爾的危機

-

日武力一

收復失地

2

力抗白。開展

中國的

汌

H :W Æ 葄

月鍛

24495

1. 喪權展國

力的企圖

龤

保

会中

與領土主權的完整

革新政治,解除民衆的苦痛

新

的

馮

Æ 辩

目鍛

馮氐的讀書與其革命 實踐與理解的關係 ——中國要人多不求理解

馮先生讀書追求革命具

馮氏援助抗日勢力 理 馬先生讀書的收穫

京政府藉外力顯馬

勇軍的援助

移居張家口以後的勢力

南京政府對他的壓迫

泰山時期對於義

日本帝國主義的侵略——軍政當局襲權辱國的經過

馮氏實行抗日的前夜 馮先生抗日决心的表露 ——南京政府的利懿與馮先生抗日的堅决

育

馮氏抗日的實行 塘沽停戰」的反對 京政府簽定「塘沽停戰協定」 ——一塘沽協定 」的實質

各方對於了

四 就任民衆抗日同盟軍總司令宥電 勢的開展 反動統治階級與帝國主義的勾結 ——改革政治的三道政令——三道政令的意義

——民衆選擇真正抗日的革命領袖

一各方的響應及擁戴

-察省抗日形

Æ 馮氏收復失地

南京政府對馮先生的利誘威迫

皂造馮先生的罪名——

闡明抗日態度

克復多倫的血戰

機震前進

收復東北四省的準備 的與電及庚電 克復貿昌康保沽源——

結 新 論

的碼 Ŧ 祥 日餘

≓

新的调玉祥

日鍛

四

· 日本帝國主義的進攻

部中國近代史,便是帝國主義侵略和壓迫中國 的歷 Ų.

人口; 破碎 階 藉自己犀利的武器,直接佔領中國的領土;有時則 的勢力範圍 113 不平等條約則與日俱增。在不平等條約的 級締結 場 無除 成了 自從十九世紀以來,中國便成了國際帝國主義者共同的侵略對象 成了帝國主義者爭奪與榨取的目的 榧 帝國主義者銷納其過剩商品及資本的尾閭 ,而事實上完全聽由帝國主義者之任意宰制。今 ,藉以達到其經濟侵略的目的。帝國主義者為滿足自己的私 植不平等條約,因此,自帝國 束縛之下,中國的經濟上政治上的主權已 主義侵入中國以來,中國的國土日削 物 o 每一個帝國主義者都想擴大其在 利誘威脅 ,中國的豐富資料與衆多的勞 日的中國,確已深深陷入 中國的香脂腐敗的統治 4 忿 ,有時憑 中國 , Mi

歐 製而後 新 , 的 國 馮 際政治的中 E 澥 心 , 已從大西洋移至太平洋, 而中國問題更成了太平

帝國主義統治下的次殖民

地的

地位了1



働

新

的

讽

 \mathbf{x}

游

趨猛 囡 力 在 件 朗 75 m r‡1 1: 油 獨占的 烈 是帝國主義 铋 轮 特 鹝 的 阚 v. **}**!} 的 大平 然越發 勢 家 港 这 支配 力総 崩 英 1Ľ 洋 蝉 关 o 圍並 者决勝負 中國。中國問題必然成為第二次帝國主義戰 上的 獨支 日三 rh 促進 M 三霸 配 帝國 大强 不十分確定,所以, 起帝 ,而 人的戰場 國取 主義者加緊進攻 國 主義 是為 英美日帝國主義 得太平洋弱 ,而中國的民衆便是被閻圍在這戰場中的 切 切 矛盾 W 國 帝國 主義 權乃 #1 的 図 集 主世 者都 主義 國家所 中勘 • 同 極排除其 爲 界期 時, , 奪取 獲得 共 同 叉因 櫾 的 中國 支配 中國 7年的導 他 萷 爲 的鬥 提 的 , 中 切帝 因 國 0 鬫 這種 火線 律 寫 不是 쏽 國主 , 谷 是 00今日 至戦 個 被某 客 帝 待 義 観 帶 國 \$ 情勢 者、 後 主 國 的萧 個 的 的 而 主 韄 H 势 酹 的

, 要算是最 日本帝

國主義者因其歷史的經濟的地理的特質

,

在環

攻中

國的

帝

國

主義

陣

變的 開策 0 為達到這個 最 兇 岩层 最積 極的 月的 員 • 它常常利用 0 有計 割 的 不滅 中國的封建軍閥從事循環不斷 中 國 , 是日 本 Ť 國主 羕 者 的內戰,藉 軟 年

此 爝 大 自己 的 勢 力統 圍 ; 同 (I.¥ • 它及常常 利 用 歐 主 芾 國 主 義 者 不 暇 東 顧 的 辟 機 , 加 的

慘 進 史 自從 , 攻 大 4 威 部 一九二九年 分 企 是 H 尚 水 躯 世 쒸 界經 國 im ŧ 使 濟 義 ιþι 恐慌 國完 者 所 を加 炒 造 發 成 以來 脁 的 於其淫、 0 9 整 個 威之下。近代帝國主義 資本 主 義 世界都 被拖 入混 壓 迫 中 亂 不安 囡

把 餡 翁 丽 國 H. 狀 家 ·IJ [科] 態 貢 反 要想 中 4 促 0 資本主 尋 主 裤 找 義 7 自 团 資 己 家 義 水 的 主 國 的 家 義 出 最 路 大 --的 ŁŊ 们 , 矛 切 粘 ıξK 泉 治 盾 對 只 家都 的 Æ 41 尖 , 加緊 銳化 鬧 非 得 (1) 對 綵 焦 o 生產 ÄĦ 毫 殖 不 民 爛 足以 抽 裥 貿 易 柳 O 挽 在 進 的 恐 攻 Ą 救資 和 條 洛 進 的 與 木 主義經 備 N 失 人業學衆 I 壓 之下 分殖 濟的 尺 竹 .7 地 資 嘭 崩潰 约 脹 本

主

9

7

宿

變就 ·T-虩 國 戏同 的 主 是 義 掩 肔 頀 這 戦 之下 4ì , 繼 戰 O 郀 H 刔 , 剉 U 的 木 Ť 死 中 開 機 囡 始 國 主 大 步 0 義 狡 确 步 滑 雅 者 進 煅我 自 的 逼 始 H 7 得 滬淞 水 便 1 7 ŵ 一帶 淮 决 卤 尺 主 (4) 之精 報 走 · **5**. 始 者 Ŀ 7 蕥 Im 9. 佔 在: 侵 , 再 進 路 fili 攻蘇 Ħij 我 戰 爭 利 埬 聯 的 北 用 漢 Ξ 和 道 鎭 奸 省 路 壓 國 0 , 晠 奴役 1 --九 攻佔 國 革 粃 八 熱 東 कि 省 的 河 4

数

7

口

狝

的

馮

Æ

旌

四

蹂躏酸東各縣 新 ,並以武力威脅平津,勾結南京政府締結一喪權辱國之停戰協定。在 的 谯 E 灘

髮的險 境了

日本帝國主

一義者步

步進

迫

而南京政府節節退讓的情

勢之下

, 1

國斯然已走到

干

鈞

命的 對立 地 戰 位. 爭 H 不 0 1 兩者之間 可 衂 o 民衆不欲故亡則已,否則非以全 仐 Ħ ,絕對沒有妥協的餘地。慷慨奮决的抵抗 中國民衆之與日帝國主義乃完全處於 國民衆的 力量首先與 有 你無我 才是我們死裏逃生 日帝國主義 有我無你」 衍

的

脐

的途徑,一

切不抵抗的妥協的政策

,結果只有把中國引到滅亡的道

路

o

· 勇於內戰,怯於對外」,是帝國主義指揮下的南京政府的特質 二,南京政府不抵抗主義的錯誤 7, 所以

南

政 哥 割和 Hf . 顺付日本帝國主義進攻的對策,乃是一貫的不抵抗主義和乞降主 自「九一八」事變以來, 决心 o 自東省事變至恩滬戰爭 南京政府對於日本帝國主義的進攻,絲毫沒 自燃滬戰事而檢 關陷落 而熱河 義 失守 有班

,

,

ilii

類

抗

的

東 Pe 失 ,而 ĺЦ. ZБ **津危急**, 育 京政 府始終保 H 絡 持其 無 Hi. 的木抗抗 改 主 上變的京 義。 義勇軍 政府 的 的苦門 早届 **,** 態度

為参加 九路 至 軍 ij 扰 軍. 反 的 H 爽 iffi 十九 戴以 引起 連 動 人及全國 m 路軍之收 旓 横 京政 遭向京 仴 尺 的 湬 , ÉD 抗 政府 疑忌 胶 之逃 於 與 情 商京 K 捕 迫 的 政府之前 高漲 榆 東 殺 ,非 者, 北 四省之亡 極觀望與 更 仴 不足以 何 11-萬 , 千〇 偱 ē!I 亡於 Ħ 郡 壓 賃 迫 南京 証 ·; . 歪 眀 政府之不 今日 於革 的 命

靑

年

抵

抗

葋

聯

甚至 ĬΠ 美 図 在 Bh 的 H 菲 2 舒 制 國 遊 H 主 主義 O 義 然 的 丽 0 侵 事 南 略 質 京 却 钺 蚁 把商 4 紆 1/1 H 京 夜夢 , 育 政 想 京 肹 其 政 的 府 夢 他 最 想 的 沿意的 敝 帝 底 衂 主 的 義 對 粉 强 Ĥ' 碎 盜 外 Ì 交政策 會 0 桲 國 11 聯 所 • 就 給 __ 是哀 Ŧ 主 拃 # 國 公 状 道 國

政

Kf

,

乃是與

Æ

衆

的

利

害完

全

相

反

的

反

動

败

Kf

只 抑 通 是 抓 便 長 抗 得 W 呀 hi m 新 汖 延宕 , 什 败 的 析 和 一個 一個 也微 敷 馮 们了 Ŧ 微 : 11/1 美 'nέ 抵 抗一 越到 國 Øi 幻滅了 給予 而交渉し rþi Ó 國 於是 呀,什麼「攘外必先安內」呀 的 只是 , 我 們 冷 靜 的 巐 的 國要 旁觀 興 人們又喊 卒 洞 (14) 出 不 , 计一个图 承 等等漂亮 認

9.

主義

長

的

,

 \vec{H}

新 的 谯 Æ 葄

fi/s П 號 い、水焼 飾 他 何 的 賣國 íŕ 為和緩民衆反對南京政府的熱烈情絡 o

定 帝 ٧ 翊 是 主 前 在一 義 京 者 政 不辱 締 Kf 斜 , 權 嗖權 爲 要鎮 不辱 原國 國 壓 的 國 停戰 內的 的 倸 作之下 協定 Ϋ́ 命 巡 0 簽 據主 動 Ħſ 和 持妥協 的 消 滅 , 肵 筲 以 们 際 並不 黨 抗 國 H 影響 要 的 À 讯 Ħ1 111 IJ 囡 詋 7 基 的 7 主 這 至 不惜 檔 次 娳 W ഭ 颠 函 H 際 戰 協 本 地

函 境內 燈 內抵 實行 偵察 抗外侮的 , 中國 行動 方 , 볜 被斥為 不 僅不 能反 挑戰 對 之而且遼東予以保護和 9 為 擾亂一, H 本軍隊 便 利 可 ; 以 中 自 國 曲 軍 隊 「追撃 在 木

耀

Ħ

以揚威,

中

國軍

豚

反

不

館在長

城

以前

不國領土內

自

由行

動

H

水

飛

機

Ħ

以在

Ħı

國

位

o

然

丽

事

筲

如

何

呢?

依

、據停戰

協定的

規定

•

Ĥ

本

爭

國主義

的

軍

隊

u

以

Æ

長

城

以

北

o 從 上列 幾 い點看 來, 可 知 這 次 fij 停戦 協定, 不僅 破壞了 中 國 的 主 權 7 īfii 且還予

民衆抗

H

的

精

神

以最

嚴

車

(1)

打

鹴

İ

閼 於 道 次的 停 戦 協 定 7. 遼 有 點最 偛 得 我們注 意 的 , 舣 是 : 在 簽 訂 協 定

竹

拼

候

南 京政府是 有意 把察哈爾斷送給 日本 帝 國主義 的 o 怎樣見得呢?因 爲協 定中 有着

勢 的 哉 全國 義和 其 H 師 旣 嚭 高 H 71 消 國 伙 旬 木 H 無 ff) 息。 偕 抻 有了 進 軍 ĸ 尺 南 偿 的 佔 胍 款 捴 得 亰. 可 撤 23 停戰 亦
併 此 Ħ 以 儲 Ħ 的 日 政 察 惹 省 Ė 遠 和 次 百 反 水 Hf 帝 不僅 協定 至 ifi 剉 計 旭 軍 舆 由 0 國 Ħ 京 企 國 割 協 長 行 , 自己不 ٨ 政 倚 派 # 竹 和 定 锄 娥 0 義者的 的 建立 線 近 来 子 保障 的 lf 的 合 範 关 締 反 H · 肯抗 對 舉外 華幣約一 文先 東 葋 結 • 圍 歡 語 京 刖 方 , N , 無形 債 反蘇聯 於是 後向 L' 日而 政 今後察省處境的 , 0 與購辦 因之 腁 肵 萬萬元 更企圖 利 中 E 美 H. 謂 用 開 衂 遠 的 造 , 長 成 軍 不准 根 無 始 亩 H bΩ 恥 款五 壉 T 向 火 ټ 消 太 線 的新 的 , 别 地 察 祭 滅 帑 如 質際抗 干萬 省 目 H 人 險惡當更增加 7 省 指 國 開封 本 的危機 的 的 去 + 萷 長 抗 金元 抗 來早 復 1 義 城 鎖 蹞 有 H H H 香 全 軍 然 合 就 政 向 的勢 0 日日 便 部 策 踩 是在 意 它為 有 可 m 和 進 大 业 力 Ŧ 奪 Ü 言 本 造謠 攻了 貫徹 取察 於充 利 44 倍 芾 隨 7 0 約二萬 則 借 最 Ħ 國 胩 中傷 察省勢 近南 質 款 主義 伙 Ö 自己 倍 省 寸 葋 消 雕 的 據 萬元 京政府 决心 者爲 協 ſťIJ 京 滅 買 的 1 眞 41 大 不抵 定 必被 败 要完 劣 府 JF. 批 o 的 含糊 技 於 恐 不管 劃 抭 禠 , 拢

愐

主

機

成

在

新

的

馮

E

蘚

七

怕

H

新 的 Œ, Æ 澥

八

京

政府

的

Q

阈 , 人如 加 察 欲 省 H 抗 ıŀ. 日軍及馮 內戰 之爆 先 發 生 如如 個 人以稱稱莫須有的罪名。南京政府是有意挑撥 () () () 日勢力能機續不斷的發展, 題即 起 反對 陏 N 戰

之反革命 的 戰 爭!

三,馮先生倡導抗目的意義

在日帝國主義步步進逼而南京政府節節退讓的

時候

,在

整個國家行將淪

於滅亡

導全國民衆實行武力抗日。馮先生這次的舉義,在中國民族解放運動的歷 的 8.7 候· 馮玉祥先生本着「國家與口匹夫有責」的意旨 ,毅然高舉抗 日的 史上 旗幟 ; 餌

舻 馮 佔着 先生自從應全國民衆的敦促出任民衆抗日同盟軍總司令以後,一方面 最重要的一頁。 超積極創

(ť)

,

造和 像廢除一切苛捐雜稅,釋放一切政治犯,禁止黨費由國帑開支,嚴禁貪 叛逆部隊所經踐的祭東失地,使察省領土得以完整無缺;一方面銳意革 組織民衆的抗日武力,以二十餘日的血戰和數千士兵傷亡的代價收復久為漢奸 污贿赂 新政治 į

奿

減 輕 濟 R **梁痛苦,總之,自從馮先生舉義以後,察省便成了全國抗日運動的中心,** 各方面都 現 出了 新鮮活液氣象 0 政

從

上面所說

的事實看來

今

日馮先

生之與師抗日,

至

一少含有下列的幾種重要的

就是安 面利 國 意 主義的東 用 : **CO** #1 倒帝 國 武力抗 主義 縛中獲得完全的 國 主義 相 日, Ħ. DA o 然 開展 的 矛盾 而帝國主義是不能 解放 一一國 ١, 以 ,必須 的民族革命戰爭。华殖民地的 為 我 助 實行 • 同 同 反帝 辟 胩 7 一齊 國 從 主義 帝 打 國 倒 的 主義 的 民族 * 的陣營 所以 中國 革命 戰 , , 一中逃 我們 邻 要想從國 9. 田 簡單 ·Z 須 個最 際

鼣

,

帝

方

兇 而 展開 的 育 4 127 主 衂 的民 義 , 族 對 之行 单 命 驒 ij 力的賭 爭 / Ö-命的 抗 戦 o 今日馮先生之抗 Ħ ý 卽 是以 抗 H 爲 旭

廣大的民衆 新 力量 Mi 導 的 為 尼 馮 基 浆 礎 7 王 創 0 觧 只 造 有廣 H. ĵĘ. 大的 的 艮 飛抗 民衆力量才是民族 H 瓶 IJ 0 殖 民 解 地 放 的 民族革 游 利 的 命戰爭 保险 北 O. 軍 ,

閥

的

洰

必

須

以

Ø

新

必須 裝只是 是 而不是以民衆的利益為利益的武 뜠 Ħ 0 今 日馮 先 化之抗 Ħ H 0 , 卽 爪 正抗 是 変 H 们 的 造 冗 展 汀 Æ 2

彩抗 服 供 從 114 人職性 K 樂 的 意 的 I. 志 **擁護** 11. 1 民 衆 利 益 的

竹

R

H

武

力

,

藉

此

促進

中

-國革命

勢力

的

發

展

O

察省 ΪŊ 不抵 Ľ 假 E 收復察東乃 抗主義之下, 抗 抗 收復 īfij 失 熱 失 至東北一 ग्रीमु 地 rþ , , 國的 以不 保 全 切失 領土主權愈趨破碎。 徹底 一中國 地,籍使中國的 的 餇 抵抗 土主檔 而 任 的 日帝國主 完整 領土主權得以完整無 馮先 0 陏 生此次抗 能 京 踩 蚁 鷳 府 以不 綴 日, 東谷 HE 目 縣 抗 缺 的 0 Mi éb 在 失東北 在於保衛 胸 京 政府 三省

剁 **削壓迫之下,經濟上的窮困達到了極點,** 四 改革政治, 解除民衆痛苦。中國 政治 民衆在國外帝國主義和 上的 一切自 1由被約 奪殆 図 內封 報 建軍 o 今 閥的 Ħ

此 先 **†**.4 4 之抗 後民衆 H 抗 • 开的 目的 元氣和 即 在 於 改革國內 實 Ť 的 政治 , 减輕氏 衆 的 腯 苦 , 恢復 Ñ 衆 的 自 由

,

糖

W.

以 上我們已經把馮先生抗日 的背景和意義加 以簡單的說 明了 0 我想 般對於今

П dE. 先生的為人,或許自因此而有一個明確的認識能

0

馮氏的讀書與其革

所 玔 解的成 由實踐而理解 爲架容慮 渺的智識 ,由理解而 , 沒有 質踐。一質踐與理解, ïĖ 確 的 理解 , 則 其作為易流 是互為表裏的 於妄 動 沒有實踐 ,

就 不能 不勤 於讀 醫 o

中

,

À

7

7

個

的結果

造

成

,

始恍

然

大悟

7

因

此

, 韶

青興

作

#

具

有密切的

關

係

•

想

作事

的

實行

家

椬

至

錯

諛

则

尤其是 更能 然 藉讀書所得以檢點 不能這樣做 Mi 國現在 的實行家 , 也不 自己的 師意這 行為, 尤其是軍 一樣假 矯正 0 H 過去的錯誤呢 阈 那一 有 _ 個真能 旬 俗語說 電無掩 ٩ ا 讀書 得好 國 追求真理呢?那 : 般之所謂 亦 官官 越大 7 要 illi illi λ íż 们 越 , **9**

劣。

4ne

疑義

(K)

,

rþi

國

般

的要

人們

的

邻

記

,

如果能

飾

地

裸裸

拋

冩

出

來

行

爲

٤ij

税 必 往往 一然充满了墮落龌龊的行 旧這種與落鴟戲的行為及對于真理的蒙嵌產生出來。因為不追求真理 泖 (ii) (II) Æ 葄 爲 而陰害革命民衆,摧殘革命勢力等等 __ 切 反動

確認識 世界的 大勢 和 ij, 國 油 會 的趨向 ,於是落于革命潮流之後 叉因 一落後而

不

倡

ìF.

新

的

谯

E

蘚

先 反 生 動 在 7. 人。 陷害 現 化 1 惨殺 國軍 步 4 一職然來 人之中, 自鄉 與能 o 朴 政 容如 好學不修 身於 此 軍 が出兵! ,追求 閥尤其如 而對於讀 眞 理 fij 追 人 O 書水 , 据我 智的 所知 貈 ラ貝 有 谯 Æ

媽

,

出

成

7

刲

並

不

後

葄

1 人 勤 0 ÉD M Æ , ÌĹ 作 戰 H. 希 胩 冀 坳 曲 Ø 不 ħ. 書所 輟 的 得 117 的 書 認識 o 平 時 , 以 更不用說 推 行 他 ,畫夜 的 4. 俞 不斷 行 動 ? 手 0 積 四 不 7 釋 年 卷 如 0 谯 ---H 先 生不 , 無

他 的 抗 H 計畫 9 致 健 暫 IJ.j 褶 居 泰 Ili O 其後 • 馮 先生尤其 致 力於 革, 命 贞 理 的 追 汖 因 ٠0

馮 先 生 销 書 的 精 inl ÇŲ 浆 不 同 5 這 點就 是 他 之所以 成 爲 新 的 馮 \pm 群 的 原

之

0

#

界

的

及

H

D

的

客

刨

情

猀

4

逼

迫

他

不

得不

走向

一新

的

惩

 \pm

が

之路

,

固

然

起

.加

P.F

不在

為革

命

丽

讀

鲁,

因讀

書而

革

命

的

生

活

1 1 1

九一

八事

一變發

往後

,

南

京

政

Hf

不

採

人說 Ŧ 填 萬 6億. 的 頙 理 7 ilii 其 讀 鲁 的 精 神 及讀 書 的 收 獲 , 也 是其 主 因之一 Ö 馮 先 生 常 ,倒 吿 訴

: 我過去幹了許多次革命, 但皆因自己沒有政見,交給別人去辦的結果

成了不革命了 0 馮先生追求 革命真理的 動機 ,卽在於檢點過去的 過失 • 準 備

後 Ē 얦 的 革 命 0 馮 先 生 從此 革 命 熟誠 出 發 . 朁 11 埋首 於 新 舆 nt 會 科 學 Ż 析 缆 , # 此

實行抗 步驟 及 O 這次 日,愛護民衆 143 阚 ¥ ·, 命 新 趨 的 向 Æ 的 ,而爲民衆所擁戴 而為民衆所擁戴,友愛真正抗日者之而仇視不抗日或假王祥」先生接受了民衆的敦請就職民衆抗日同盟軍總司 認 識 的 結 果 , 乃恍 然 大 俉 於 rþ 國革 命 現 階段的 情 勢 和 必 要的 抗 介,

二,援助抗日勢力

未始非追求革命真理的

結果

Ó

H

调 情 **3**6 髓 的客 Fi 廚 M 狐 先 觀 放 传 略 情 生固 护 勢 熱 4 図 然希望着:再多研究些 juj-,始終不讓 不 7 il: 終 [[1] 引 1/1 詉 阈 他 當局 安節機續 沮 近 初 邳 [[1] ŶŖ 以 用 世 , 界的 菲 不 功下 北 抵 問題 抗 全 去 丽 部 0 喪失了 -動 y 搖 九一八事 再多認識些別 東三 省 變一以來 繼復 育的 以假 , 日 情勢 抵抗 水 , 但是無 Ť 丽 阂 主

於

作. 東三省 新 失陷 的 illi 之後 E , 祥 亚 政當局不作軍事 佈置 , 準備克復 失 抻 , 而具向 粉製

新

W

玉

漄

已在 綱卵 載使 他 (6) 脒 所 殖 F 著 図 R 抴 Ħ 反 4 的 國 縕 鄓 聯 橃 誷 查 敐 9 聯 割 國 際 報 訠 告 13 查 W 書 閉 報 , _ 作 H 告 詳 턈 ĄĘ 謂 紃 ٥ 該 孙 的 析 報 哭 ijς 過 佔 事 0 提 所 , 能議共管 得 Mi îŧi 的 京 結 當 1 1 果 國 只 局 是 倒 H 反 國 勎 點 腦 称 訓 , 弧 沓 不 先 置 [4]

生

o

所

叉 Æ 117 然 抵 im 抗 育 Z 京 F 败 府 7 不 的 Ш 這 柯 週 無 H 間 抵 忢 抗 送 Ŧ. 給 i B 9 水 倒 帶 反 5] 阈 主 誘 義了 H 水 ᢚ 0 熱 囡 'n 主 敧 失 深 陷 狻 入 進 , 旓 攻 慈 京 政 河 ΙĠ ; 依 熱

然

闸

Ħ.

恺

計

割

南

京

蚁

府

ép

聠

得

华

死

拒

Z

於

汽三舍

Ż

外.

O

Ŀ

74

+

扎

路

軍

的能

抗

H

膠

利

,

終

爲

Ť

國

的

育

京

政

Иi

所

W

送了

0

Œ,

先

生

提

Ш

抗

H

的

南

J.(

欧

Kf

ィ

<u>{!!</u>

不

拡

H

,

THE

H

不

DA

意

別

٨

眞

JF.

抗

H

,

無

Пţ

無

地

示

在

摧

嬘

抗

H

63

鹨

力

安逸 M TIE 禦 Ĥ 4 如 僱 • 忠 Mi 至 H 溗 水 火 帝 打 阏 捌 ŧ , 義 世 的 跑 氣 T 餱 張 Ų 學 וול Ŕ Pil illi 嘂 柳 迫 張 其勢 Λ ý 曲 力 歪 轨 'nſ 於 ΑĖ illi M 北 侵 0 關 只 內 知 爭 O 長 11 城 批 谷 盤 口 不

天險 之區 , 終 A 旓 京 政 Kf 無 W. 個 計 盐 , 不 接 濟 那 系 軍 隊 Ī'ni 相 鱍 陷 落 , 終 致 H 重 迫 近

क्ष 津: 丽 整 414 #ic 11. 助 梳 ٠o 軍 事常局 **旭尔得** 已而 始與日 木 縮 城 下之巡 ? 簽

fſ

:逃權

辱

邰 所 謂 場場 ili 協 定 <u>_</u> 0 摌 近 , H 木 更 楊 育 潍 侵 黄 河 , 以 北 7 Phi Ŧ. 剧。 0 州 0 岩 此 側 F

团

生不 國 國 H 的 家 質 物質 R 忍平 在 已危 族 濵 國家 靜. 在 湝 的 大事 H 過 9 其安逸 嶌 R *نې* H. 不 族危在旦夕 0 ıþ 傾 凡 筵 有 國 (II) 民 讀 相 往 (衆不久) 書生 助 謁 的 0 愐 對 請 活 時 將成 於 敎 o 帹 東北 其 所 , 抗 以 在 爲 義男 遦 聚 H , 國 族 方 ŔР 上主權 軍 針 在 的 的 者 僻 奴隸 挼 居 , 奠不 連三 湾 泰 和 111 H. 的 接 援 微情 Ħ 助 四 以 胩 地塊 接 圳 M . 5 北 談 , 鮒 失 13 **;**. 依 的 然 周 凡 到 過 有 H 夜關 程 求 0 共 中 因 懷憂慮 此 接 , 谯 濟抗 , 有 先

生 力 在 的 一件後策 援助 當 111 埬 7 動 尤 韓 的 23 翻 8.1 努 戰 果 フェ 旭 眆 0 0 當 谷 , 方義 時吉 馮 先 林北 生為 勇軍皆曾紛紛派 部 避 及黑 発外 界的 龍江 遣代 嫌疑 表到 Mi. 遐 張 力 居 之實 再再 張 垣 Ξ 邪 0 一級求馮 猛 JĘ. 進 後 9 , 先 未 樸 生 始 於 抗 H 非 谯 H

先

妗

綦

Ili

道

Ŀ

o

ÉC

徘

有

某

方義

勇

軍

代

丧

往

謁

馮

先

生

챮

部

他

們

的

戭

難

及

中

央不

捘

濟

的

讆

情

ú

魚

(1)

靑

椞.

及

抗

够

志士,

常聚集於

泰

ili

,

東

北

各

抭

H

義男

軍

H

表

的

足

跡

7

常

削

於

胩

,

谯

4:

生

別

Ż

痛

哭

統

浦

,

授與

抗

H

計 畫

. ,

賶

與

釗

額

款

Ą

Эî.

新

的

馮

E

葄

新

的

(1)

E

邟

軍 寒 铊 檲 侦 司 个之職 7 ĹD 刻 訓 並 動 大軍 不 是憑 , **经掉下** 集 11 全 力 11/3 進 4 攻o 賃 0 吉黒 的 軍勢力的 義 勇 軍 遊 , 因 ák 爲 , 窕 育京 便 當局 H 水 穷 不 加 國 主 接 義 净

馮 7 大 先 生 尨 個 9 機關 人的 榆 71 景 Ŋ̈́τ 又有 打 敗 腿 , 而 7 收 終 不得不 復 失 地 23 的 B 希 本 望 햠 慾 國 絕 主 於 垂 Æ 的 成 雄 O 大軍 刘及 新式

ĪC

9

浵

機

Mi

,

府、力 却 及 自 ii因 爲 c, 林 Æ 恐 北 钔 割 部 抭 抗 及 A H H 革 的 龍 灰心 命 71. 势 鱼 力之 抗 , 却 H 義 增 並 長 未 ij 軍 稍 , 會 滅 11/1 勢 動 , 搖 依 IJ 然 他 們 雖 Hit 然 H 的 無 暫 反 胩 動 溡 政 不 滅 退 權 任 進 7 . 備 丽 觜 於 馮 大 先 孕 生 L)] О 培 但 颠 是 植 ĭF. 抗 揇 拢 京 H Ħ 勢 的 政

9

,

革

命

勢力

;

極

力

加

以

壓

迫

和

攓

烃

o

因

此

抱

持

眞

īF.

抗

H

决心

及

再

接

Ħ

厲

地

實

行

抗

H

7

的

谯

先生

,

叙

被

悄

京

政

府

視

同

猛

虎

7.

恨不

得立

刻

消

滅

他

或或

源逐

他

遠

去

0

碼

先

生

自

從移 起 居張 初 命 命宋 垣 以 哲元轉怒其 來 , 崩 京 政 府即 移 居 f ,最後又嗾便張 方百 計 7 カ 加 學 壓 良武 迫 , 欲驅之於 IJ 驅 逐 甚 邊陲 歪 因 ,或 此 Mi 囚之 排 於北 留 宋哲 再

元 無奈瑪先生始終不為淫威所風,依然繼續進行 他的抗日 信拾賽

南 京 政府專靠自己的 力量既不能達到驅逐馮先生 雕張的目的 ,逸轉 而假 籍外入

0 考察 郎進陷察東各重地 於 是 -,, 塘沽 驅逐 海先生 協定」之劃長城緩為 ,即可则跛府京 及消 诚反將勢力的條項,遂成了這次停戰密約的交換條件之 **1**° 政府的陰謀。現在,更加派遣大軍 境外,調開駐察的軍隊, 及華北停戰 ,逐逐侵入察 之後 口道軍

帝國 主義的傀儡了! 省,常制民衆抗日同盟軍向北發展及機續收復失地,南京政府當局,與不愧為日本

二,馮氏實行抗日的前夜

及, **家口** 他 叉 仍泰然居住於政府當局業已拍賣而日本帝國主義不日即將 其战 缺欠豐富 , 馮先生抗 積 極進 質不 可及 備和 的 日的决心始終不為惡劣的環境所屈撓,不為賣國政府的淫威所降 經濟條件 日本帝 知胞 ; 但 國主 明的南京軍政諸公,作何威想?馮先生常對 一義的 都决心與世界三強之一的 爪牙 拼 生死 O, 當時 日本帝國主 ý 馮先生既沒有大批 調遣大軍武 一義拚命 往謁 力接 , 其智可 收的眼 的 的各次 軍隊 伏

新

的

馮

Į

旔

,

不

新的馮玉靜

三個 代表及新聞記者談過:「 0 把 抪 有三千人就於三千人,有二千拚二千,有八百拚八百,有八個 我 打傷 三個 7 ,剩我一個人我 • 治好再 來拚……我决心為國家民族爭生存而與日本帝 也要繼續拚。日本帝國主義果具炸死我,那倒成全了我 其堅毅的抗日决心,完全表露出道幾句談記名 人统 八個 國 一主義 人,有 拼食

派代表打電 闸 京政府縣於這種情形,誠恐將罪了自己的主人,帝 報敦請馮先生到南京去做官,利誘威迫雙管齊下。無奈,馮先生 國主義,所以三番五 一倒以最 次

#

o

堅决最 就 無 乾脆的辭句拒絕了:一日本帝國主義的大軍快到來了 14 臨庫 脱逃,能抗 日的不一定要做官 - 做了官不一 定就能抗 0 這時候, 日 我若 0 這 雕 设南 是

麽可玩账的一句話!

際 你的布置 事 質 , 果然獲得了各方抗 勝過 雄辯 ý., -實際的行動最能使人信服!馮先生抗日的堅毅 日革命團體的信仰和 **擁戴;各方請求馮先生出** 决心 ili

和實

質例

貀 抗 求 H 肴 Ú4 , 軍 éli 隊 加 及 韓 R 衂 榖 在 的 東 代 Ξ 表 省抗 , H H 伙 革命 綌 繹 團 不 體 絕 ., o 14 不 是 伷 如 永 此 國 7p , 嫭 方 國 的 抗 抗 Ħ B 軍 嚠 總 體 词 這 分字 様切 先 生之 凌然 望着

Æ

,

班 ō 曾 馮先 經 攘 生 帶 這 其 次 體 出 的 任 計 劃 民 衆 , 斱 親 到 H 張家 间 盟 軍總 Ħ 7 司分, 再三敦 質在 請 0 不 於 是 此 偶 • 可 然 見 的 各 方擁 戴瑪

當 緋 極 籌 局 於 割抗 搜 然而 H 有 僞 抗 軍 南京 H H h 的 的 迫 胩 政 决 再 医 併 心 却 津 , 利 簽 在 的 整個 這 悄 訂 鈐 7 8.5 之下 螁權 āŀ 餱 割 · 7. 在 的 辰 [[1] 囡 這 9 無 (1) 的 闸 可 是 所 京 **静**言 謂 H 政 僑 府 之能 塘沽 敦促 0 軍 政當 停戰 馮 够 ĬĹ 先 局只 生 接 協 迫 定 帞 爲 下做 45 <u>_</u> 防 ¥11 0 備 這個 信 的 民 原 Mi 浆 協 因 谯 的貴寫 定 先 在: 固 生 於 然 倒 ini 軍 是 反積

縮

政

舶 爲 Đĩ 假 鏠 450 抵抗 以 對 , 於 11 o. 育京 非 Till 以 中 央派 扣 政 府 钌 或或 的 不 抗 佰 沒有 以 軍目 14 妙 堅决抗 隊 的 , 掛 Đi 誚 不 H 充分 作 的 戰 决心 給 計 劃 興 , 並 軍 的 理 需 H 曲 J: 恐 而 的 113 俞 极 頄 冷眞 遊 īF. 抗 , ĴE. 払 H [1] 丽 的 拢 勢 歪 連民 力與 H 氃 質 隊 榖 抵抗 退 捐 扒 絃

九

0

在

這

秱

情勢

之下

9

H

僞

耴

怎能

不

直

38

45

418

呢?中國怎得不乞憐而

船

城下

之盟

新

的

馮

Æ

葄

· 絲喪權原國的停戰協定呢?要而言之:所謂『姨沽停戰協定』 新 · 是在聊以 逐貴

主義的假抵抗的情勢之下被斷送了的 假抵抗之後簽訂的 **,華北大部分大好河山是在嫉妬的,擴張勢力主義的,保持地盤**

即可知道各方資照其為整權孱國的協定,實有確切的根据。茲將該協定的概要轉錄 然則所謂 『嫉沽停戰協定』的內容如何?實質如何?我們只要路為檢討一下,

於下

(据各報所載)

,中國軍撤退至延慶,昌平,高麗營,順義,通縣,香河,質抵,林 亭口 匈匈

一,日本軍爲確悉第一項實行之情形,可用飛機或其他方法視察,中國方面應加 河,蘆台所連之線以西以南地區,不再前進,又不行一切挑戰擾亂之舉動。

三,日本軍認中國軍已撤至第一項協定之線時,不再超越該線追擊,且自動撤歸 **還歪長城之線**

;

保護

並

與方便;

, 長 城線 以南,第一次協定之線以北,及以東地域內之治安維持,由中國警察

,換言之。該 74 我們對於具有上列各項內容的 ,直 昶 中國 協定的實 為被 質,的 征 服國 確如 , 视 中國 Ŧ: 「塘沽停戰協定」 正式軍隊為叛徒o協定第 ,至少也應有下列各種的認識 一項,不但 規

第 認為「擾亂」。這不是奇恥大唇,是什麼?不獨恥辱而已,此後日本軍隊無論何 歐 軍隊須 此 曲 則 本 國 以前 領土 爲保土衛 一撤 逃 民 , 且 im 流血的愛國戰士的行動,竟被認為『挑 須 不再前進,又不行一切挑戰擾亂之舉 戰 <u>____</u> 定中 動

軍撤 第二,日本帝國主義竟以戰勝國上國自居 至第 新 一項協定之線 的 淝 Ŧ 祚 0.5 ,不再超越該線追擊一 o 協定之規定: o日本軍隊這次既然趾高氣揚 「日本軍確認中國

為口實

時皆可以以此「挑戰」為口質,在必要的場合向中國軍隊進攻

一而隨意征伐他們心目中的叛徒 o 華北乃至中國全國 ;

此後將永無與日了 ;也可以以"擾亂」

地滿 抱 勝 和的精 氣而 退去 , 此後更難保其不在認為必要的時候捲出 重冰 0

華北全部之倫熟爲河之職

,爲時不

久呢

1

新

的

馮

Æ

葄

筑三, 日本帝 國主 義 我自認長城 23 Ų. 國 境,長城以東以北之地,全部於無規定之中 遠

第四 一四字 國 割入 , 境 B o H 本 陗 , 水 京政 含有 直 的 휁 he. 中國為 所雖未 深沉的意義 圖 o 協定第 共 正式承認滿洲國 八層國, ,且又以写 三項倡言日 此後可以在中國境內自由 本 長城之線 為言,則無異 ,其奈協定條文已於言外承 自動歸還至長城 1i 動, 之線 協定第二 直認 認了 , 長城 -自 項 爲 動 中月 規定 儲

政府 隊随 便 : 題接 竟低 0 H 停戰後 * 然承 軍………可以用飛機或其他方法視察, ,是其他方法之一 認 , ,是可忽號不 H 本稻可 以隨便「視察」,而「中國應加保護 ,日本軍隊盤查中國居民, 可忍。且所謂「其他方法」 中國方面 也是其他方法之一 合義極廣 , 應加保護 並與方使」 り日 , ,中國 本 並 便 與

衣

方

第五

,

長城線以南,協定第

一次所規定之線以北以東的土地,將完全脫離中國的

土權 。協定第四項規定該區地內之治安,僅能由中國「醫察任之」 中中 國不能

第六、察哈爾及綏遠等省,皆被制讓於日本了。協定第三項既然明 在 局 水 叉要 國境 部 和 山偽軍編 **綏不影嚮於領土主權** 土內駐兵設 充 防 1 9. 而只能 , • 以毫無抵抗力的警察任治安之貴, 誠不知究何所 坝 mi 云然 **犯歪現在** 定長 ·當局 城線為 這這 之所謂 和 rfa.

帝 H 境 國主義為要準備進攻蘇聯及鞏固其侵佔華北路線起見,必先佔領察哈爾等省 界,則察哈爾及綏遠等長城外各省日本當然有佔据的 權利 0 事實 上,日

ď 該件密約除承認 【滿洲國】自主獨立,幷以遼吉縣熟四省為其領土外,且有以下 以 ¢ 南京 上六條稱是略就公開的協定條文檢點出來的實質,此外還有許多附帶的密約 政府為消滅其限中旬的馮氏勢力起見,也願意日本來佔領察哈爾等省及

1. 為共同需要維持遠東和本起見,於必要時,日本海軍,得停泊於中國沿海之

新

的 馮 Æ

澥

各項的妥協條件:

任何港岸 业 新 為免除 的 馮 中日滿三國共同之敞人侵犯起見,日本陪軍得自 玉 群 曲 **通過察哈爾**

绥遠二省,並得在該二省內 2. 中日 1 滿三國 ,應以全副力量,互與經濟及財政之援助 ,自 山組 織防禦工作或工事 Q ,以當選東經濟狀況 ,

得

早

日恢復

健全地位

0

尤須

注意者,中國政府

, 應消

除其抵貨及反滿之各種

行

動 Q,

國

協

約

,

俟三國

協約簽訂後

つ,中滿

三國

,再進行

o

3.

4

衂

政

折

認為

時機治

當時

,

可通

知

H

滿二

國

政府

,進行

和

議

,

簽訂

#

H 滿三

0 丽 4, 不 俟 設軍 Ŀ 述三原 備 地帯し 則之條約成立後 (Demicitavized , 中 H Zone) 之劃定,亦須 雙方,再各遺代表 ,進行和議,停 於此會 議中 决定之 O jŀ. 戰爭

(譯自六月一日天津英文平津泰 晤 上: 報

塘沽停戰協定」既然具備置各種喪權 屋園 的 內容 , 則各方輿論 沸腾 **5** : 誓死反

對 南京 自是意料 政 府權力範圍外的輿論不用說 中事 ţ 協 定 Ħ 發 布 , 則 ,即其勢力範圍內如 全 國 各 大報均著社 上海 論 , 9. 極 天 Ji 隼 加 7 以 北平等 拝 嫛和

地各

反對

,也皆著文反對 。茲錄天津益世報的趾論於下, 以見 ₩ 5

中日停戰協定

事實 勝過雄辯。所謂的「停戰協定」 ,其內容概要已經公佈。前此政府當局否

認華北對日交涉是 一妥協 **」名詞,否認「妥協」事實** 【屈辱求和』者,目前 ,實有充分理 倘 有何 詞 曲 以自解?由今思之 日。証以 協定概 要 , ,這次交沙 前此當局避

. 9

是 影響於領 協定簽字以後 屈服,是投降,是屬地自居,是唯命是從,這種交涉結果,怎够 土土主 權及國際地位 ,
注院長立即發表 0 協定內容如此 關於協定的談話。據汪院長談 ,當局猶作此聊以 ,交涉結果 ~解嘲 一妥協 的慰藉 丽学? 9 必不 何

H.

協定第一條 ,規定中國軍撤退至指定地點 , 一不再前進,又不行一 切挑 戰獎亂 -不

自

渁

斯人

之舉 影響 於領 動 土主權及國 O 水 國 軍 隊 際地 在本 國 愆 **」者,意義义何在?第一條中最大恥** 境內 ,不能 自 崩 行 動 9. 領土何存 ?主權 序 何在?所 奠岩 -7 不行 嗣

新

H

谯

 \pm

辩

五五

払

新

的

馮

 ${\mathbb R}$

辩

戰擾鼠之舉動 È ? 國果承認 ---前 此長 嚭 。國境以內抵抗外條的軍事行 城守土衞 國一切戦 4 9 為一 挑戰 動,何間 に為門 挑 擾 亂 戰」?何謂 , 则 忠 N 授 殉 飢 國

光烈・

九泉

有知

,

·當不

展目

1 4 郞 方面 第二條規定 力 M 加保 頀 日 , 並 本軍為確悉第一項實行之情形,可用飛機或其 與便利 o # 國 簽字承認 H 本飛 機 可 以 自 由 视察 他方法行視察 1 國 軍 悄 * 1

守衛 文中 方 H 其 面 埉 他 派 舟 阈 , , 大危 方 人點 河 進 法 北 駐 ifi 驗 險 省 4 應 渖 加 四字 政 H rþ 沜 最 保 國 ., 作為 大恥 軍 以 韼 .. 日 包 隊 , 本軍隊 視察 酥處 扔 ÌĖ. , 無窮 與 ŪĒ 人搜檢 (便利) , , 此固 駐紮 在一 , 今後 抻 其他方法 7 , 『其他方法 實行 似 日本 國 居民 此 的 覛 , 妙 ,實行 察 # こと 幾字 用 國 , 此固 餇 , 當亦 視 o 土叉何存 何謂 察 其他 0 今後北平 無 , 此 猏 I 方法 ? 固 • 他 Ĥ H -7 國主 本 其 之之 軍 方法 用 弥 他 任 會以 櫚 ---0 -方法」之 ?今後 何 叉何在 今後 方 日本發級 法 大隊 ?條 H 覦 本 棎 O

中國軍

傠

,

一中國

方面

頥

加

保護

,並與便利」。

這種條件之下,中

國

觚

1:

何

存

? #

國主權 何在? 其他方法 · 這種體統容泛文字,用之於國際條約中,此實創 見。 韶

不影響 遺 一种字句 領 土主權,及國際所得地位 , 中國 竟肯簽字,竟敢簽字,這又完全出人意料之外 -, 其誰 拟, 欺天 乎 ှေ 0條件若此 , 而

上面

所談

,不過從第

一第二兩條詞

何

中隨意舉出沒權原國的

例證而

E

岩

第三

刻作 助婦 條中 勯 的 家鄉 囡 用 還 一日本 際 o Ŧ 間 中 长 0 文件 國簽 這種 不超 城 協定 越該 字 , , ___ 這 字一 稲 原稿 自動 線追 協定 何 軽 t_n , 川自 7 歸 不 而謂 , ग H 湿山字何 追 疏 本人手筆 不影響領 忽 擧 -,又嚴 被 兩字,又何異官 我們 ,不問可知 土 然承認長 不 與 主 權 0 城以北為 兵剿 ? 加 , 字一句 其 **注紙**掛, 以指 Æ 口 日軍 出 物? , 斯天平 Ø H 其實這 本 ग्री -以自 V Ħ 都 水 次份 軍自 有 山

深

1j

的注 定的危險性 第 意 Ą 第 、協定之下以北 尚不止 停戦 以協定! 於字 以東 句的 沒有 地域 疏 忽。 時間限制 , 因此 以後是否為永遠的緩衝地點?可 , 1 協定中規定各點,如 我 們 又學 出下 · 刻三 い ż 以 長 喚 日本軍師 城線以南

起

國

新

的

谯

E

茀

新 的 馮 Æ 葄

二八

鄉時

還長 脉 線 , 是否中國今後承認其永遠佔機長城線?第二,停戰協定,既

此 間 , 是 限 否 制 éп , 以不 對 # 解决而 ·月整個 解决, 問題 ,並無明文規定,採用他項方式解决。中 是否即以這次 『停戰協定 **山為最後的解** 以城線」, 十八字果然如 白葵倜 間 題

長城 可 Ü ,長城 自由 線 駐兵?協定中只規定日本軍可以視察中國撤兵情形, , 以 是否指長城全部而言?倘係長城全部,則察哈爾等地今後日本是否 北中國領土 ,是否無形中放棄?第三,「日本軍歸 在這 還長 種片面有 利

協定 F ,倘 日兵不撤 退, 倘日本兵挑戰擾亂 , 中國又何以視察 , Ħ 何

以

善

後?

的

雷汕 國 毫未减除 方 總起來說·這次協定, 步 Hi 0不止未减除 0 日本兵在 的義務,不是中日互換的義務。協定成立以後,中國軍今後不得越撤兵線 「其他方法視察」一語中,質可隨時出入平津,平津 ,今後對敵人越境行動,且需加以保護,與以便利 文字上中國方面疏忽之點甚多。 在義務上, 又只有 危險 這種協 絲絲 ф

0

協定中權利,則一切如願以償。中日問題,即可以不解决而解决。果真不解决而解 定,在中國是有百失而無一得。在日本方面,永遠維持此停戰協定,永遠保存停戰

决,則日本侵略計劃,當熊斌氏在塘沽痛飲香濱時候,已宣告全部成功o若然 **注院長昨日談話,所謂「求其心之所安」者,心果安歟?心果安歟?** 此外,各方質力派對於這次停戰協定,尤其攻擊不留餘地內茲錄二三主要的通 則

電於下:

(街略) 今日本會致電國際聯盟,九國公約簽字各國,及蘇俄聯邦政府 (一)西南政務委員會反對停戰協定通電

,否認

南京 軍事委員會委員長,指令南京政府與 軍事委員會委員長指令的京政府與日本簽定之停戰協定,其文如下:最近 日本簽訂所謂停戰協定 ,西南政務委員會對此 南京

問題 明。本會於五月十八 - 不得不謹向國際聯盟 日之照會中, **,九國條約簽字各國,及蘇俄聯 曾列舉南京軍事委員會與日本參謀本部進行協商** 邦政府 ,再致如下之聲

二九

新的调

玉祥

新

言之, 挽回 有以 也 以 如 主權及行政的完整之條件 中之若干 求 ĦΙ 旦 國內 促起南京軍事委員會與南京政府之覺悟,停止其對日屈辱妥協之進行 服從 路軍各將領之擁護 中國全體 此一協定乃不惜置中國全體人民之生存權利于不顧,承認日本之一切掠括 此奇唇疼痛之結果,竟不幸而完全伏于此次停戰協定所暴露之政策中。 逞 痶 條款 0 H · 且得華北民衆抗日軍總司令馮玉辭與會在上海抗日最力 本成 **種眾重之局勢** 而此種結果 ,從而 ·人民,誓必堅决反對。此項發明發偷後,即得全國 立屈辱之妥協 聲明 , 本會之所以起而發布全國人民此種一 唯有使南京軍事當局停 ,而不使之發展。蓋此 ,而與九國條約及國際聯盟對于滿洲事變之決議 ,苟中日當局成立任何有損於中國在滿洲熱河境內領土的 ,結果必將施其武力, 一種嚴重之局勢 止其對日屈辱之妥協;始不 殘殺其國內堅次抗 致反對之公意 人民剧 ,乃南京軍事當局 而得國 日之同胞 體普逼之嚮 , 相違 人信仰之 · 致發生 옏 , 眞 原冀 得以 反者 切

而使南京軍事委員會委員長得以保全其個人之武力,以遂內戰之目的。若使南京軍

將狐 其 對停 戰 禁 H 國 'n 鈏 , , 協定 是 水認 除 ıĿ 阈 若容任其 **曾被宜露之條文而言** 戰 35. 無 襁 最 Ŧ H 協定 緻 其造 相 所 異 貨 要害之區域 が 以 將 以 凶 舉 Mi 存在 之軍 抵制 成葬 # 軍 Mi ilo 得 賆 至 國 ۶þ 大宗收入之情 一,將便 Z H 北 隊 率 人民 領之民 絽 此 貨為自衛 o此外復有一 Ż 稱 加 果 之金 以排除 與 停 0 中國受事實上承 Ö 版報 此 戦協定 浆 鏠 中國主權之安全及行政之完整 協定館 抗 之方策,岩依此種 形 源 心論之, 尚有 及消 H 種條文 武 源資 ź 實予 秘而未宜之各種條文,實際上出無異於 力與 被履 滅 其結果 助 0 ,其所 停戰協定之所以必須反對 素 認滿洲傷 17 中國民族之道 H 有 以 水 聲 萷 目 , 必使中 恐之十 規定, 解釋, 萷 • 國 育 僾 略 日本傀儡組織之東縛 京 依文字之解釋 德的 亚 國 則以日本戰時財 九路軍及其 中 中事當局 負担 郞 枪不相容之局勢 生命 之戰 調買 爭 j , 月貨 必 以莫大之打擊 ý. 他 , ・シ則為 共 供 四 不 之條 其 政事特在 原因 愶 储 谷 不 進 ,同 ? 投降 約的 丽 首 中 省 則 行 茅 國 创 時 IJ 12 先 條約 義務 使中 决 i Mi E 外國 必 刷 觝 圖 反 11/ 於

新

的

泒

Ŧ

祥

=

事

委員

(會當局

,

履行其

與日本

參謀

本部所簽訂

之協定

,

則

H

國之內戰

ý

必爲此

項停

質

新

的

训

E

澥

使其抵抗 外假 之精 胂 意志 力量,皆受重大之創 傷 0 痛切 言之, H 水此 次 不獨 于 物

领全 言 以 掠 証 Ff1 14 阈 #1 洪 鬖 拟 國 四 , 0 l省之領· 須 水 知此停戰協 會對于一 土 , 且 般 定 人以 於心 , 果予實行 為停戰協 理 上正 以其所以 定爲避 ,必爲 2免機績 征服 今後流血 南 流 京 之總 M 各政 必 因 治 要步 ٥ 首 所 驟 領 之見 之心 不 同 者 解 理 者 , 惟 砇 , 挔 無

在南京 此停戰 抵抗 侵入瀋陽 銀 軍 協定 H 之故 以來,己二十厄月于茲 4 當 1 則 局 o 是說本會亦不能不嚴詞加以 此 中 國流 外 倘 **凢之總因** 有 一種 , 在 悖 ,南京軍事當局 謬 心之見解 日本 · **'**o 有 糾 ,以爲停戰協定之簽 此 Æ 停戰 , , 本會敢 始終未嘗對于侵入 協定 切實正告于 , 刑 ι‡ı 訂 國 統 , 世界 國境 由 ML 之原因 Ŧ 之敵 # . 9 自 國 寇儿 H 不 .7 必 本 艡

之鼓勵 容其 予以真質 逃避 之抵抗 舉例 , 事 言 賃 Z 上南京 此 . , ---種 軍事當局 九三二年 不 抵 抗之責任 之政策 一月 ,將 , 全 , 對于 竟發 # 國民族 表三日可以亡中國 敵寇之步 必不能 步侵略 容其 逃避 • 之謬言 在在 歷 子 以 史 . , 而 亦 有 必 形 H 本 無 不

0

,

之果于七十二點鐘以內,派遣海軍,

進攻上海

,使其最繁富之一區

,

頓

成恐怖

間 形

國欲於 實,爲 佈絕交為國聯引用第十六條盟約規定之準備,而亦遭南京軍事當局所 裁制之規定, 更舉其 致行 日本參謀本部所探知,故前次日軍對于長城以南之進攻,乃謀之而 動不 日本之侵略,在軍事上及其他方面 近者 以對日本 。而全國大規模之一致行動 饭 復公然停止中 o雖顏惠慶顧維鈞郭泰祺等, 國 駐日內瓦 ,施以有效之抵抗 ,又誠非全國統 之代表 八,用國 以代表資格緊請南京政府以寫 際聯盟約章第十六條 不可 ,誠 o然須 非全 國有 抑制 知 南京 大規模 総念 , 此 中 種

o

不可 然而 耛 , 質有 」暴路其 恺 始 終 0 全 迶 M 德 國 政治及道德之殘破 λ 上政治 伽 旭 袖與政治人材 信賴 上同 此軍 時必備 一事當局 ,致 ,共集中于南京 之非 無 , 礎 人能 所以然者 前 與 開誠 (p) 政治上道 • , 鼠爲 相與 則以 其 國家企求統 , (人過 德 以共濟國家之巨製 上之行為, 去對 待同 一所 皆已 事之 不 可飲之舉 自 0 此 刨 蚥 稲 舉 其

委員

P

委員

長燥持南京

政府之質權

而

不去

,

фp

全國之統一,

在

政治

Ë

與精神上

一均爲

W

3

到

信

٠,

可

用

之人求則

結

, 實為

人之所難能。今西南政務委員會,於此謹致簡切之言曰

新

的

馮

E

祥

本會不惟誓不承認中日停戰協定為有效,且當於國家危急之際,不能不採収各種必 新

要之步驟,以期秉全國民族堅决不甘被人征服之精神,保險中國之尊嚴,與其主要:

之權利 鄒魯仝叩。篠(十八) ,等語,特達。』國民政府西南政務委員唐紹儀蕭佛成鄧澤如陳濟棠李宗仁

(銜略) 均鑒,頃上中央一電,文曰,南京中央黨部,國民政府主席林,行政 (一) 將光鼐蔡廷楷等反對停戰協定通電

悠之口 來平津告危,報載我方與日敵謀停戰情節,聲情惶惡,以爲對日安協 院長汪,軍事委員會委員長將鉤鑒,頃自西府執行部巧 (十八日) 電至閩 ,光朝廷楷 ·竊以我與暴日,不共戴天,安協茍存,無異圈牢待宰 記 等 , 似非緣 ,及日 死

國省 耳,與其呼號宛轉於屠戮之下,熟愈於慷概奮決於浴血之中 ,使吾民族陷於最後婚扎之時代,斷非仰人鼻息,空言乞憐,可以解敦,更非婺孤 ,因覷破歐美及歐洲問經濟政治的衝突 ,與利用公共宰制中國反對蘇俄 ,蓋暴日之敢於入寇中 的焦點

誓死志以 帝國 其方式 國之禍 請者 力主 歐美及歐洲間的 寫引為深曼 不可决之剿除, 歐美之制裁 吸之間 張攬 主 ,誠昭 義 之不同者 , 乃不能 抗敵 大 經 事態 者 然有見及 浒 , ini SF. 的 , 9 , 合獎 剛剛 坐視 共何 衍 矛盾之近似解决 統 , 止其詭謀之進攻 , 到 有 治 ___ 日可以剿公 日之獨 將不國,届 何道平 方面 處抵 此 起全民 7 於今已臨於政治的宰割或其管矣,是非 也 出為獨佔 5 抗 信耳 頃 , ý- i 族 及敵 人可殺也,全民族不可殺也,經濟可統治 的 除 者, ,欧美游因日之不止攻) PE ,可望合同制日 時狼狽沉淪之慘狀,熟得而知,然猶有 ž, IJ. , 釣座屢以共匪不除 敞何日停止進攻,假使外被不可止之進攻 攻 識 一方面為共管耳 特此 ılı , 集 海 關熱河 合全民 也了日見歐美肯偕引起大戰之故,當不 以來 族的 也 1、媄平, ,然而歐美卽能制 ,不能 力量 • 腰以 ,且益互謀均利的 ,領 談抗 华 絕 、我全民 殖尺 導 交至不解 日爲 全尺 地 族針 H 誠 的 族 亦非 矣, 全國 的 中 可處者,回 ,政治可宰 革 生 國 解 然區區 抗 俞 死 决 , , 內懷 早被 脫

水全

· 俸敵不來

,可以暫免,所以

十九路軍有一二八奮起燃泥之抗戰,並在戰中極

戦

綃

存

,

共

0

但

囚

中

新

的

骐

Ŧ

葄

洪管 , 獨 民族 生存的意志 ,匪惟

ネ

被征服

,且介人尊電

illi

得救,親於新

土工

非

新

的

泒

E 葄

割或

事變,一二八血戰至今,未嘗一息不本此志,圖與 到底 之徘 4 , 刞 , 歐業 是 JE 前証 將不難轉為我友助 ,倘我政府其能 也 敝底領導全民族 此 光 **州廷楷等認之至明,思之至敝,** 了不顧 目前 生死 利 害, 自 抵 九一八 一批暴日

忍出 ,偷安旦夕,勢必於至亡國的妥協,又當早爲鉤座所深悉 m 西南執行部巧電所說 ,與 日間報章所騰載,心中憂憤 ,極不能安 , 所斷 不肯為 ク究竟真 , A 不

救此繫在旦夕呼吸的國家命脈者

,當早為釣座所洞察

,而屈辱的

妥協

,圈牢待宰

的

敵

周旋,並為全民族 前隔

以以

思

歪 強蘇廷楷 Щ 有等語。當我民族危山在呼吸之際,羣起挽救, 必不容緩 亦

相岩何,

伏乞彧示

,總之、光組

廷楷等頭可斷,

敵不可屈也,臨電

無

任惶恐

待

命之

且不 忍偸 生荷 活 ,凡在血氣之倫,應具敷亡之同情,想諸公及各同志 , 勝此 胨 局

對於 光組 廷楷所言,不啻先諸公諮同志心中所欲言者,尤望諸公諮同 志 北 起 致

為具體 事實上之救亡進行,是光朝廷楷所望諸旦夕绪也,區區鄙懷 う倘新 諒察!

蔣 光銷蔡廷楷叩有(二十五日)印

馮先生反對道次的停戰協定,言之尤為憤慨。茲錄其復蔣蔡檢電於下;

勝對佩 蔡主任廷楷 雖政策之名詞,表現不一, 各省市 0 溯自九一八以迄今日,現政府有力當局,實始終站在不抵抗主義之立 ,通電反對由壓迫所造成之妥協,昭告世界,激勵民衆,一各報館轉全國民衆均愿,頃獲見西南政委會宜言,及福建 而政策之內容。實質未變,有力當局蔽於 ,所嚴義 **務主席光** 私利 堅 Jt: ,曷 孤 埸 主

抭 ,未嘗用於抗 內先於攘外 禦外忠, 日之民衆禦侮 乃為 ,究其實則爲與對內 飾 H 一對於 運動 詞 抵抗 • 反而 (自動抗 以 쌄 尺漿 加 以 月之義勇軍及各部 , 摧殘 ,假抗日 夫大敵當前,不竭全力而 ,即其鐵證 ,試觀 國軍 政府所擁有之絕大部分的 ,跡當局之用心,非真實 ,不予以公平待遇 懐二志,安得不敗?一 ,對於 行抵抗 軍 力 自 郥 以 發 力

安

敗之後 干御用之與論 前 迅捨 , 從 戦 mi 而 和之, 求 和 , 其亦 其 圃 知民衆視總有如明鏡、高懸之不可欺蔽乎?目下平 步驟一貫 , 迹象 昭然 , 乃猶假爲出於力之不足,者

新

的

馮

Ė

湃

扄 4 二十一條之袁世凱,早應帝側成功, , 被 必為民衆所共棄 刚 ,察綏危殆, 此 ,偷使今日希閱荷安自便,負責當局能有 H.Ş 言和 , 等於投降,投降等於亡國, 玉祥茲已應民衆請求,爲其義所迫 主持妥協之有 光明前 沇 9 ,在察省前 則簽字於 力負責當

線出組民衆抗日同盟軍,决心與敵死持,成敗利鈍,非所 南酸委會 謹此宣言,伏祈察察,民衆抗日同盟軍總司令馮玉祥叩檢。 - 及將光射蔡廷楷兩先生所宣示者,不謀而同,要當同心戮力,其婚國難 敢計,其立場其宗旨與西

上節所揭露的事實及數十年來的中國史,很顯明地証明了一種原則。在帝國主 ,馮氏抗日的實行

義的 略 的 帝 階段上,被壓迫民族的統治階級,必然地不能代表至體民族的利益 ᢂ 主義 ,而祗 依靠 帝國主義的保護以 存在。帝國主義與國內的反動的 ,以抵抗侵 統治階 衆的

宝工具,反動的統治階級則利用市國主義為其維持政權的提山。因此 級 り是狼 狙為好地互相利用着 ,帝國主義利用反動的統治階級為剝 削殖 7 反動的 民地 統 民 治階

就是不 的原因。馮先生在這種內外夾攻的情勢之下,當然而义必然地 族國 級不但不能打倒帝國主義,也不願意打到帝國主義;不但帝國主義要消滅被壓迫民 團體之請 内的革命勢力 獨日本帝國主義要積極進攻察哈爾,南京政府當局也不容遇先生久住張家日 ,出任民衆抗 ,即國內的反動統治階級 日同盟軍總司令之職 ,也同樣企圖消滅本國的革命勢力。這 ,接受抗 日风歌革命

,

隨反動 革命性 事段に 要靠 好的反動統治 , 因 為 反動 再自另一 發生 主 的 的 張 統治 的統治階 抗 H 抗 以 方面 階級 日, 阱 來 的 級 R , 看來 實行 法抗 在 樂 級以抵抗 ,絕對不會爲保護他們的 這將 , 集 抗 H 教壓迫民族國內的一 合 · 而祇聽見過常有眞 近二骆年 日而被處 起來 日本帝 ? 開結 國主義 决了 的 長期間 0 這 起來,堅决地無條件 ,直等於與虎謀皮 秱 利 , 益而積 正抗日 般民衆, 鐵 從沒有真正覺悟 般的 極 的革命民衆 法則和 也深知素與帝國主義狼狽為 抵抗來侵的帝 地 - 7 所以 , 事質 的革 敦請 , 在 命 , 自自 驅使 不 團 國 「來自鄉村 從一九 知不 主義 體 中 , 氎 企 函 , 之中 民衆 圖追 與 3 有

三九

新

的

馮

Æ

辩

新

Ш 隊 伍 的馮先生出來担任民衆抗日同盟軍總司令之職。

情 抗 葄 其必能與正抗 H 絡 <u>___</u> , 所激動 主 先 丽 泒 張 生 解除 先生道次出任民衆抗 9 , 第 必 比聚 他 延能 H 次的痛苦· 先 方面 • 表 循 能爲解除中國 露在 此 是為革命的 原 , 就 则 才是實在 職民 做 日同盟軍 去 民衆的痛苦而抗 大潮流所说漾 O 浆 抗 以下馮先 的 日同盟 目的 総司命, 0 生的 **调先生必能依** 軍總司介 我們敢斷定他一方面是為內心的革命 0 日 因此 主 張 , 從根 ,在 的 和 讆 通. 本說 電 此 瑪光生就職的當 彷 原則 中 • 來, 就 是 做 抗 IJJ 去 證 H 7 疵 o 初 馮 新 是手段之 Щ 先 的 堅信 泒 生 的 无

絕 無 變更之月 銜 略 的 H. 1本帝 , 提政府· 國 主義對 大 權者 一華侵略 , 以不抵抗 得 寸進丈 m 寒三省 • 直以滅 9 . 以 、我國家 假抵抗 iffi , 失熱河 奴我 民族 , 以 , 為其 不 敝

底的 民 | 衆捐助尚被封鎖挪用,要之,政府殆終無抗日决心,始終未管制定並實行整個作 不 局 及十分之一 部抵抗 丽 受挫于 , 海公軍 淞滬 一則根本 平津 未出 刨 動; 就此 全國 次北方戰事 收入用之于抗日者不及二十分之一 筋膏 ,全國陸軍用之於抗日 1 褙

所流 本津 戰 前 蠽 谷 他 圖 Ħ 有 爲 , 十分 裝 線 依 省 H ŧ 獲得 之嗣 之血 轉爲妥協苟安之計 保 何 , 谷 गि , 公言將 ,且因部隊待遇不平,飢軍實難作戰,中間雖有幾部思勇衞國武 H 力量 御 地 反 民 桩 民衆之責望,於民國二十二年五月二十六日以民衆一份子之資格 害 猴 衆 7 《飛所共 後方 時局 愈深 割體 省 R 取 衆抗 . 張垣 部 R 進 0 4 , 的勝利 信使 國亡 樂為 孙 日同监軍總司令,蓉領志同道合之戰士及民衆 有之自由 im 收 ,不但冀察甄危 汀 抗 復失 頻 稹 · 方以忍辱負重自 量 日所 奴 9 至 , 終以後援不體而 ,及應避之神聖義務、自審才短力傲 地,爭取 大義所在 危機迫 文電星融 統 之汗 中國之獨立 7 刨 • ,死而後已。 俱將 黄河 ,責以大義,勉以 Ó 玉神 拟,以安定民心欺 以北 成毫無 挫 解居 折 自由 9 0 悉將 渊考 張 凡真正抗 價 垣 值 有一 之後性 不保 , \$ 义 抗 長城全線不 **分力**量 冷。 Ó 日者 H 月 當局不作整 الأ 0 0 前此 小,結成 了不敢 冰 國 E 訓練 胩 祥 , 本 Ź 守 深 削 K 抗 避 茍 敵 念 郼 之友,亦奇 , 分力量 軍 敞 死 滬 抗 B 7 禦 安 在 戦線 日附出 軍 偷 粤 粪 侮 汉 父之 察 生 朔 迫 檄 9 及 催 . 國 3 .

新

的

馮

Æ

祥

四

戰計

劃

力,自

之友。凡不抗日或假抗日者,國民之敵,亦吾之敵。所望全國民衆一致奮起

宥

避寇

,保障民族生存

,恢復領土完整。謹佈腹心,敬耐賜予捐導及援助

0

谯

玉神

,共關

的志士,有如風超雲湧的情勢。弦錄其主要的響應通電於下: 必然地要受到各方的擁護。該電發出後,各方響應的通電即如雪片飛來,擁戴投劾 之敵,亦吾之敵」,何等的痛快淋漓,如此態度,如此决心,如此主張,當然 所可及 。 又曰 「 自由」,巳足表明其為 有之自由及應識之神聖義務」,「武裝保衛察省,進而收復失地,爭取中 ,有十分力量 储 「以民衆一份子之資格率領志同道合之戰士及民衆」,盡其「 凡真正抗日者,國民之友,亦吾之友。凡不抗日或假抗日者,國民 「新的馮玉祥」的真面目,更能 「有一分力量 毎一 號一分力量 民衆所 國之獨立 ini Д. 共

(一)東北五十餘將領通電

扩 総指 揮並轉碼總司令均鑒,各省市軍民長官,各報 館,並轉全國民 衆均竪・

與周旋 Ħ 深溝 疆之祭訊 作相 ifi 外交重責 亮擴大範圍 東北 搓 等待 嚴防 一交涉 ,果 事變發生以來 ,或戰 罪行 頻來 • , 停止 い 當年 Ш m 於和 m 錦 或和 州 和 ,以爲政 作相 ?當日 議 役, ,舉國狗狗 竊 ,應有貫徹主張,始足以資應付多果出於戰,則 失守矣 奉派接收滿州各地 本於日內瓦提出滿州撤兵條件五 授意 謂 府 措 政 府已有 撤兵 施,自有 米 ,危亡是懼,呼號奔走,力竭 縋 ,政 Ilij 備戰之决心,縱不秣 熱河告 成 府即授意撤 ,東北 見:忍痛 ※ 矣 民衆,方脫企望 服從, ,未幾 入關 N 乃朝 預時 ini 馬 , 長 勵兵 千里資 聲嘶 城谷 中之議論 ep ep , ,而 ,政 腴 以 M 必節 相 决 政 , 相 《府既負 繼 未定 薬而 一勝負 府 糙 精鋭 淪 忽 接受 陷 , 弗 叫 , 而處 軍軍 矣, 亦 拒 KĢ 顧 以 絕 , 必

不發 鼈半 最後之勝 給養不 利 機 也 , 文電 , 乃政 啐 頟 ИŦ H , 公言 倡 長 支吾 ŲĄ 抵抗 , 之說 論者謂中 , 而冬軍 央新戰術之器 不追 , 班 ĮĮ. 克 不撥 , 恐慆 7 甚至 為內戰之 軍闸

我忠

那

土

,

m

臨

前

敵

,

死亡狼藉

. **7** .

JIF:

鵩

僚

抽

,

猾復

前

폟

,

以

抵抗

到

底

之次

ŭ

IJ

П

,

m

楡

關

,

新

(K)

馮

Æ

葄

新

的

谯

Æ

游

生 燛 內 師 權 係 難當 利器 需 私 УŦ , 權 政 何條 死 ilii • , 鑆 欲 , 之跳 羅 之钱 JĿ 司 消 有 , Ŕij 假 今我 陰謀 掘 鳥 滅 件 制 事. ŧ , A 之心 國內 口之語 不得 胶 爽 敵 牲 我 將 継 國 K 人 . , , 失國 路路 異派 衆之 士, 踞 召 府 不力為隱忍,今則 作 , 以剪鈉 籔年 , , 41 相 國 人皆見 自黄郛 此 侟 將 權 等 腨 破家亡 以來 而 之 徊 Ħ 膏 ,至何程 異己 可忍 紛 奥 學師 , 竹光 乘 0 Б 北來 - 7 πĊ 共 政 連 5 , ,誅心之論 度, **猶**復支持苦戰 計 府法 入私 躭 斷 **今己政策** 7 ٠ 無日 刻 果 圖 不 政 可忍 樒 迻 嚴守秘密,毫不公開 節七現,忽於前綫激戰之時 骨痛心,似 人之索翁 西斯蒂主義 , , 不在妥協停戰奔走接洽之中 為植 則 失敗 作 我 黨營私 锏 ,凡我軍人血肉之驅 相 , 旣 聯合 此孤往 脐 等 無因 明 冀者 不 華 , 飽絕 自引 之具 胄 . 9 ,把持兵柄 Æ 之謀 , 我同胞 思難 惟 谷以 淪行以亡, ,外間紛 . 9 有收復 粃 , , 鄉異伏 謝 政 7 奥 國 百 , , ,久深憤 始而逝! IJ 失地 ,究竟 民 出 傳 我 , 其關 劍之 逐其 供 東 政 7 . > 艀 叉 府 酸

災協

內容

作

WE

移

之詞

餱

,

徙

以

國

計

,

HII

謂

政

摧

燧

?

不

假

借

外

Ţ

强

.,

7

,

,

完我版

北

士卒

,

人

共

竹

黈

書

,

因

不

傼

失

地

砨

---黨

專橫之

徒

不

情

戽

國

米 Ħ 元 同 等 城下 流 和 發 用 腷 好課 ıL. 雛 戰 建 腱 , , 之好計 郭 謹 之盟 之痛 張 何 蔣 着 誠 柱 兤 孝. 敢 光 . 9 足見 鵩 德 佈 付 數 苦, 船等 國 , 必 鹵 4 供 7. , 爲劉豫石 , 清夜捫 王以 天下耳 反對 劉 白 腹 難 萬 一黨貪歛之私圖 鳳 健 世榮 , 7 翔 哲 撣 以 兒 安協 ,高 淚 圳 敬 心 目 , 7 7 李 贵 斯 從 , 陳 外 , 通 藴 툂 βİj īm 將 電 ŧ 我 訶 手设能 和 155. 聲 强 國 不恥 何以對已死之忠魂 , , 完老助 ţ'; 9. 鄰 7 張家口馮 , , 陳春棠 敱 坐 剹 俠 , 立致數千 多茶 內 似 光 M 蓝 並 舊名 此 掩 独 安 煥章 黎 營 , , , 0 ,總之政府之不 遇治安, 高 馮 萬將 張 私誤 庶 流 一將軍 樞 di 作 碩 • 秋 造之後 海 旭 國 Ţ 枏 , 何以 之政 沈 筝 7 , , 張 作無 李. 煮 萬 疴 • 自忠 英斌 於 杏 對 拢 福 府 , 能與 朴 膏 戰 謂 和 鯚 H : 9 之犠牲 不戰 到底 何 地流 9 . • 肓 , 劉汝明 姚 李 于 抭 न , 患滿 振 學 救 任其 維之 宜言 Ħ ٦, 涯 危亡於 忠 ,數百 忽 , 7: 重奠 民 Ħ1 删 2, • 🤊 劉氣 楊 常 類類 衆 忽 詞 鸕 正治 經武 臎 萬 戰 嚴 ili 蒸 ,今更欲 靐 旅 息 河 足 人尺 無無 義 j, , , jΕ , 繆徽 Æ 杜繼 迫在 孫 作 非 . 9 9

新

够

Ą,

Æ

祥

四五

奇

魁

何

館

H:

雅幕

四朝三

任

意

思

弄

使

國

家陷

於萬

刦不

復之域

,

闽

韶

粤

東

唐

絽

儀

等

9

足

遭

以

柏

作

新 (1/)

拟

 \mathbf{x}

祥

統 庭,劉月亭,邵海亭。喬 ,孫德荃 沈 克 ,張廷樞,發虎易,姚 方,王和秋,劉暑東世(三十一日) 捌,張政柯,何立中,翁照垣,丁綬 際印

领之中仍不乏抗日的志士,派以當局始終無抵抗的决心而受挫而已。 按本電剖述東北將領二年來受制於當局因而喪失領土的實情,可見即在東北將

(一)方振武氏擁護通電

任教亡之類鉅,高標義臟,俠忽恭天,凡屬軒轅子孫,躬不問風而與起,振武綿山 **街略) 頃奉宥電,敬悉我公終日偽之深入,痛邊塞之淪行,應民衆之環求,**

誓師 ,抑知 頻來 察級告急,所謂現政府者,既抵 ,以致師行遲滯,黑山白水,早屬他人,承德檢關,又非我有 ,計已數月;每酒新亭之族,欲揮魯陽之戈,則則三光,實所共靈 日本帝國主義者 ,得寸進尺 抗之中醫,復妥協之昌言 ,剝皮及盾 ,整個神州 ,行將莫保, ,城下之盟 ,近則平 雅無 ,徒以壓迫 ,恬不爲怪 徘 m 被圍 Ш

體無熱忱。每念及此。泣數行下,

且與家真部

,急待臨邊

,

難阻力叢生

,稻羞惡足

9.

但欲聽然勒銘,勢必事有重心,乃克有濟,更盼曆集聲賢,共謀國是,鈞座東山

,

則爲少康之一成,敗則爲旧橫之五百 再起,主持有人,振武不敏,誓率數萬健兒,竭誠擁護,修我刀劍,殲彼兇殘,勝 抗日救國軍總指揮方振武叩 ,捍衛驅圉。唯力是視 ? 謹電奉程 ? 不任赊依

(三)鄧文氏擁護通電

護率所部兩萬健兒,服從釣座指揮,前騙殺敵 軍總司命,全國騰歡,避敵喪胆。職率部轉戰 ,赴湯蹈火,義所不醉 ,誓死抗日 - 夙 碳領導 **り 謹化 奉復** ,願熱拼 幪

總司令碼鉤鑒,頃奉宥電,敬悉應民樂及抗日戰士之請求,出任民樂抗日同盟

總指揮鄧文叩 蚁

(四)張人傑等擁護通電

大陸之野心,兩載以還,奪我東省,陷我熱河,佔我檢關,擾我涨溫,頗不蠶食以 全國各報館各民衆團體轉全國民衆鈞鑒:日寇秉其侵略一貫之政策

,脉

小其併不

轫

的 馮 E 辩

四七

新 的 四八

紁 雅 有 , Ë 撾 取 [kţ 華 o 選來 北 9 風 䴘 患急 Æ. 之來 變 , 9 賞 山 非 彻 色黯 偶 然 0 , 長城 在 H 宼 全線不守, 固 先 有 其 步 45 郼 驟 與 危 决心 **在** 且 夕 9 在 2 再 綮 事 安 育 人 7)5 ifi 裼 早監 攻察

,

,

9

7

,

9

0

當 線 E 及 局 À. 眞 JL 作 7 īF. 誠 無 抗 p.ţ 代 不 H 滋 八僧之儀性 知將 **fit** 凜 垿 慴 之將 何 ili. 以 自 糸 士 Q 全國 處 9 41 丽 央當 0 贵以 民衆 子彈 局 國 不發 熟烈之援助 採 土 儘 粮 視 可喪失 無 秣 视 亦亦 不 給 坐 , 民衆儘 轉 7 待 圝 絼 滅 ť 絕大之失望 浣 不 可 容言 設 捨 棄乎 0 我 抵 ,所 奮 抗 Ó 敞 H 謂 死 舶 部 败 傷 官兵撄心 Ź 府 戦 , 所 士 削 園 謂 ,

難 員 婉 , 阻 挨 首兇 9 陽 稱檢 焰 ,放不 駾 * 陰謀 情遠道 消 滅 北 上抗 當 H 不 忽 , 槃 軍 爛 次河 坳 方 朔 , , 障碍 轉 道 抵 橫 此 生 0 , 是誠 北 平 抭 軍 H 衸 者 會 有 曾 非 再 , 5 逖 派

通

之光 電 図 者 • 矛 朋 詞 容 直 0 誓 情 O 秦槍 举 ·IJ 所 7 部 動 不 死 兩 Ñ ŭ ,宋 萬 魄 健 兒 難 , 愛國 不已 , 誓 ō 死 稍 誠 痛 洎 念及 随 Ŧ. 昭 . 🤊 此 然 爲 國 मृ , 未 見 効 **心忍卒言** 命 0 吾人 0 敢 於黑 浙 0 全 質讀 國 膌 训 同 摸索 總 肔 Z 司 , 令宥 認 r| 清 , 蓉 H 道 狿 就 路 職 繳

致 擁 護 , 俾館偷雲 國 H. 收復 失地 ,民族之不亡也在

此

别

邪

Æ

同

察

緍

起

) .

心之不死 114 亦在此。臨電匆匆,愿聞臨論。抗日教國軍第一軍軍長張人傑,第一師

師 旅 派長崔 長宋 國變 鐵 林 , ,第二師 騎兵旅 旅長谷有祺 師長王中学,第三師師 ,工兵 團則長魏中原 長 杜光明,第 ý **3**3 四師 旅旅長趙雲群, 師長宋克賓 , 第二旅 獨立 旅

旅 旅 長王 長李從發 一般夏 7 , 第三旅 第七旅旅長謝 旅 長王丕襄 憲明 7,第四 , 第八旅旅長王保義,第九旅旅長劉俊德同 旅派 長胡文郁 , 第五旅旅 泛孫 國棟 3

第六旅

ijį

(五)馮占海擁護通電

泰 首是鹏,良以殺 事得 **宥電,敬悉我公愛國愛民,力求實踐,際茲國難方股之關任艱紅,可謂人適其** 其當 街路)釣器,頃上馮總司令一龍,文曰「張堪抗日同盟軍馮總司令均縣,頃 ,國家前途,端賴實重,占海不材,願隨驥尾、禦海部內, 敵務須一致,抗 日貴在徹底,圖 一時之荷安,還百年之嗣害 皆惟 鉤座 , Ä ٨ فالم 财

諛 丽 《國殃民 通 大義 ,擢吳難數 **豊能自趨滅亡,敵方節節進迫,我則步步退讓** 新 的 Æ, ,我公義舉 E 淮 ,游海河欽,山河重整,拭目 ,奇感重恥 可待,臨電 ,斯至 迫切,不 已極

四九

. 8

近〇

新

起擁護,以竟抗日全功,不勝企爲,總指揮碼占海叩沁 (二十八日) 勝待命之至。民衆抗日同盟軍第四路總指揮馮占海叩沁山等語。所望全國民衆,其

不但實力派通電響應擁護,各地的民衆團體也皆來電祝賀,並表示擁戴。在蘇

其二三主要的通電於下:

(六)山東全省民衆抗日救國會電

垣 下之监者,知所愧囂也,臨電依依,不勝威奮、山東全省民衆抗日救 H. 、大義昭著,舉國同欽 ,决效田横五百之義,風頭猶在,熱血可礙,誓從公後,茲國恥使謀 天沖轉張垣馮煥章先生鉤鑒,奉讀宥電一敬悉我公應民衆之請求,舉義職於張 ,挽既倒之狂棪,復已缺之金霓,我齊魯民衆痛國韓之無 公國會叩 妥協 ,締城 世

,静地以哉,幸公關岳精誠,順應民意,誓師討寇、志决復仇,統率貔貅,同 馮總司**令暨全體將士勛鑒:倭奴橫暴,舉世無倫,逼吾屈服,誘我協定** (七)上海市各界聯合會中華民衆自衛大同盟電

民族

0

精

仲義憤,收復失地,進攻多倫,國有干城,黃帝子孫 ,願爲後盾 ,論電關貿 ,並 祝

大捷 o 上海 市各界聯 合會中 華民衆 自 쉒 大同 盟 ijį 庚

此 外 劶 有上 海抗 日救國同志聯合會 ,上海各界抗 日促進會 , 東北民衆抗日大同

盟 及 各方革命志士及名流 東 北青年 抗 H 鉞 血則 ,也以個人名義,紛紛電賀並加鼓剧 等刚體通電,不下數十通,無從一一 O 錄載 o

馮總司令尊鑒:敬電奉悉,節麾分授 ?期當不遠,我公當城下求和之後,為亡羊補牢之謀,其心良苦, 壁壘一新,交級伊始,逆瞻已摧 其境 彌艱 ,恢復失地 7 然民

(八)李烈鈞等通電贊助馮總司令抗日

嘉佑 族國家之存亡,胥繫於此舉矣 , 張 细 本, 鄧家造叩 威 Q , 11: 二十七日 塱 寒土 2 逖聽 捷投 0 烈鈞 **,柏烈武** , 程潛 脝 ,

動 ,他曾在宴馬占 九 四老 人馬 相伯先生亦有電質馮先生就 11) g f 炳 文等民族英雄的席 <u>J</u>: 職, 流逃 业儿 馬先生此 為馮先生悲州抗 次抗 日義烈之後,何 日的 義舉

凼

Æ.

新

的

媽

Æ

拼

新

的

馮

Æ

蓱

獐 **季體與立該呼「四王群萬歲** J三次。非獨先真正抗日的主張和决心 , 的馬先生所 ,非调先生以

棫

裡行 勯 民族 瀃 ----先生接到上列消息之後,其抗日的决心越發堅决。其情狀表露於其蒸電的字 份子為民衆的利益而抗 因該電與馮先生抗日决心和主張 日的主張和 决心 有密切關 必不能為這樣年高 係 9 故順爲附錄於 F

馮總司 令電謝 上海馬相伯

M 起立歡呼『馮玉祥萬歲』三次,此名人之愛國 **图接薛子良,黄少谷青龍開:馬相伯先在昨與章太炎先生公議馬占山蘇炳文二將軍** • 九 陪客有朱子橋等三十餘人 四老 人馬 相 伯先生 當什名 ,席次馬老人痛逃先 1: 11 7 彼獨 何厚 熱心 於 解? , 生悲壯抗 椞 令人 何 求 日之義 佩 於 解 脫 • , 等語 恕 丽 遂 , 最後 Ž. , 韒 於 武 領導全體 此 Λ , 4 所 以 7

然者 深明 大義者, 爲祥 之能 愛國 丁國家危急之秋,正志士雪恥之日, , 能 抗 H , 能 殺賊 , 惟 爲 民族爭 光榮耳 黃龍痛飲 1 諮 ,岳武穆洒汲 將士 固 皆 姓 腴 武 filli 盔

發

7

先登,龐介名禪 , 戈殪贼 ,此皆古之名將 , 而 7 亦 我 人以模範 者,孟子曰:人皆以

白

ļļģ.

則 榆 生 俱生 琴舜 , . 雖生 , 然 逃 實 则 則 供 死 聖凡之分,相差一問 处 ٥ 八,死固 噫文天祥零丁洋 有輕 於鴻毛,有 ,其始 詂 日 : 重 也 =7 人生自古誰 於泰山者 特視 其男怯何如焉耳 0 為國 無死 , m 留取 死 7 其 丹心 , 今日之事, 進 死 照汗 也榮,忍辱 青 ,

此 興 又灰 尤 諸 復有 張 將 家 士 Щ 鴻 口 存焉者乎? **共勉之,而粉** 毛之辨 乃至察哈爾全省民衆之擁戴馮先生 ,而為吾人所急欲 lak 身碎骨, ili 東望 7 熱淚 以報國者, 長揮, 知者 , 碩 不 刖 可不 果 辭 ,尤為熱 僅存,端賴 願以之自勉 察 , H 烈 反觀 · 努力, 也 抗 , 馮 H 所戴 玉群落 戰 線 復 馆 腴 然 囡 四願 濉

,

察省 的 Æ 浆 抗日 的 情 緒 。在這具 JF. 抗 П 彻 袖 的 指導之下, 嵩 然 丽 H 必 反動 然 地 勢 ,

省尺 蓬 加 勃 以 衆 壓 勃 地 迫 9 问 也不 K 上發 稲 惦 113 庭, 出 埸 此 合 澎 例外 之下 狠 o 0 7 其質無 卽必很 張家 1.1 的 缒 諂 任 īĦī 全 地 何 民 9 增 地 長起 尤其是這樣 方 的 抗 來 Ö H 闹 的 具足 凡氣 0 自從馮 族 ? ÑĘ 情 要在 先生就 蚁 和 沒 Æ 族 有 職宥

利

盆

的

察

力

滗

U

一發出

亚

新

的

泒

Æ

菲

新 的 谷界 馮 Ŧ. 祥 地 成立 許 3

之後

,

張

家

П

ilī

K

,

<u>e</u>p

Ħ

勯

抗

H

的

民

衆

例體

۶

察

省

民

湬

禦侮

救

Ľ

大

會是 眣 政 化谷 ۶ 開 北 界一齊 元察省 最 着者 未有的 参加 ; 並 , 到 H. 自動地 新紀餘 會問體在二三十團體 召集 c每次大會均有軍隊萬餘 îļí 民大曾 , 前後 以上 ,到會人數每達五 共 達 参加 无次之多 ,這是中國別 9 毎 六萬 次 क्त 地 À K 方所 大 , 盛 會 沒有 杨 , 軍

娸 jE. 抗 E 衆 H 的 自 有 動 革命 地選 性 一擇敦 的 顀 請真正抗日的有革命性的領袖 袖又在愛護 尺 衆 , 保 頀 民 浆 利 起來統率 益 的覺 他們 悟 之下 7 引 7 彻 導 道民 他 15 ,

丽

的

新

刨

氣

行 景 ş 抭 都 H 是近 0. T. 年 農 兵期 來 别 等各 地 方 界協 所 沒 有 73 ifii 合 張家 作 , 口 榆 ij 至 一察哈爾全 致 對 外 • 省 堅 所 决 獨 地 邹 具 的 民 族 新 所 氣 的 箓 生 存 O o 這 ΉĖ 衆進

各界民衆熱烈擁 ÊD 馮 先生是爲保護民族 護的馮先生 利益而抗 , 必然地於積極抵禦外侮之外 り是為 解除 衆的 ,同 時進行 內政的 改革

H

中國民

痛苦

而

抗

B

0

因

此

7 受到 這

次馮

先

生的倡導抗

八日及其

質行

上有

種

特

別

的

意義

•

是

我

們

不

他

忽

鹏

的

,

解救民衆於水火之外。因此,獨先生在其就任抗日同盟軍總司令的第二天,即頒布

三道最有意義的政令如下:

政,今日國民經濟之破產,人民饑寒交迫,固由帝國主義之侵略,亦由苛捐雜稅之 (一)免除苛捐雜稅令 爲通令事,查背相雜稅,爲我國歷年來最苦民樂之黃

軍區域之政府機關,查明所有靑捐雜稅 約削,茲接受察哈爾省垣民衆禦侮救亡大會取消帝捐雜稅之次議,着民衆抗 困,此令。(五月二十七日) ,一律取消,以掃官僚政治之積智,而恤民 沿同間盟

镦牲生命,磐身襟絏者,何止于萬。尤其自九一八以來,民衆激於愛國熟情 (二)釋放政治犯合 為通合事,歷年來,民衆為反帝國主義與革新政治 ,舜助 间

作抗日運動,當局自己不抵抗,復不許民衆自動為民族爭生存而奮闘,封閉民 省垣民衆怨侮故亡大會釋於一切政治犯之决議,着民衆抗日同盟軍區域之政府機關 侔 割體 11,逮捕抗 日戰士之舉,層見迭出 ,因之民意難仰,國版摧殘,茲 接受察哈爾 飛樂

的馮玉祥

新

五.

Ŕř 有政治犯 新 ĺŊ 馮 ,一律別釋 £ 湃 ,以伸民氣,而惱大抗日戰線,此令。 (五月二十七

III.

냂 由省縣公帑開 於濫用民財之所致。 (三)停止國民黨黨費令 (五月二十七日) 支 7 以 昭 公允 自即 日起 , 而滅民衆 為通命事,近年以來,民益窮而財益困,其原因多 7 所有黨費 負擔 ,一律不准動用人民之款 Ó 仰 並轉飭所屬各 縣 政 府 , 即 , 體運 一律不得

此

介

o

頒

布三

道政命的

廽

刖

,

政

命的條文已明白揭

穿了

, 歷年 來

中國的社會事實

•

也

照

•

骨能 Ħ. 的 徴象,而 雏 切證 明着 中國內政 o賊然,日本帝國主義年來侵略中國之急進,固為帝 之腐敗及統治階級之極端有以致之,亦是不可諱言的事實。 國主 義階段特

農村 自從南 於 八北洋 破產 京政 败 府 日益加劇 府建立以來,名雖為革命的新政府 ,恐怕猶有過之。捐 **,農村及都市的民衆,皆流雖** 一税的繁带不是筆舌所可形容。因而 刀而其賄賂公行 失所,國家的元氣大損 ,貪污成風 民族工 ,外侮乃乘 業 寶 **小** 與 >

援助 之而來。國內對於時代的情勢略有認識的青年志士,皆賭此危機起而反對道利 帑,干政弄權 命勢 並 積 力日益凋落崩潰 j 何反目為反動,指為赤化 極企圖抗 ,常藉萬權斯壓民衆,致使一般民 日,不惜犧牲一 ,而外寇越發猖獗。至於楡 共匪 切,奮勇鬥爭,但是反動的統治階級不但 ,重則慘殺,輕則無 衆院如猛虎赤蛇 份革命美名的函 ... 期囚禁 水の於是 尺黨 ,呼之為門 員 • 9 則 rþ 不 當官 坐耗 函 ħu 與與 鼓腳 公

漢高約法三章意義的革新政治令, Ó 馮 先生這次舉義旗之始,能於積極準備實行民族革 萬大人 !! , 新土豪劣紳 一等等 以適合一 0 如此內政 般民衆的 ,國家不弱 迫切 命戰爭之外 m 外外 要求 侮不 這 ,頒布這三道含有 來 一點 也就 無 加香 天月

實質

五 馮 氏收復 矢地 先生之所以成為「新的馮

Ŧ

解

的

稱

表 現

0

ŵ 颇主義階段上的反動統治階級及其政府,唯恐得罪其主人的帝

國內的革命勢 新的 力澎 瑪 漲 玉解 起來,這是「鐵」一般的原則。這個原則 適應在南京政府

五七

與主義

,

唯

松

年來

五八

新 的 馮 Æ 辩

万隧 這 , 及有 革命 迫调先生的事 民衆所! 血氣有革 擁 命性的 護的 實 上。自從调先生揭出抗日旗殼以來, 脚容 志士青年 中形 成 , 皆紛 個堅固: 紛集中到 的 中 國 這與 尺 衆革 ĪĒ 命勢 拢 凡不甘於投降 日的 力 中心來 , die 積 極何 風服 0 W. 前賴 兆, 琪 生

勇軍

革

មា

尺

衆的

集

图

, 以

進

行

H

O

抗

éli

在

椒

國 M 道 尤其 的 然 抗 thi H H 南 從 犇 京 泧 命 政 闸體果 戚 府却 於馮 反 先生 因 然收復失 此 Pr Mi 代 Ħ. 表的 地 盆 之後 加强其對馬 民 浆 ,將 革 命 愈反總其簽訂塘沽 勢 先生的壓迫 力之增長 , 0 或 南京政府唯恐馮 停戰協 將插 動 他們 定 之為襲 的 反 先 概形 生所 動 改

所以 o 始則 , 南京 Ü 什 政 麼訓練總監, 府數月來 , 什麼林 更加 Ŧ 方百 聖督辦等 計 , 虛職 威 迫 相 利 眩誘 誘 , ;繼則 企闘 消 滅 利用通訊機關 通支民 淾. 的 革命 及御

勢

力

權

Ŏ

用 報 纸 利 , 遊謡 誘 , 固不 # 傷; 足以動偶先生堅决的 終則調遣 大軍壓境威 意志,威嚇 嚇 無無 也難有把握 所不用其 極 o 南京政府

à

更恐師山無

名 激動 谷 方價低。但其主人帝國主義的威權既不可不保護 ,無名之師又不可不出

為馮先生製造罪名之舉 一乃難 発 賦 o北平軍委分會及中央黨部的通 訊機 關 H 火

之後 M 乱 细 爲 名, 阿 事 , 邃 R 馮 京 為爲 先生 希冀以隻手掩蟲 政 族 越 對 府 生 IJ 一爲揭穿 內之謀 將 存 散 而抗 布 作 何 所 謂 , 咸 Ħ 上述造謠 想の電 則 的 -軍 Æ 與 天下人的 息 īF 祥 固抱 文有 中 態 傷 及 度 Ιį 拤 日 的 ---• īF. 以 陰謀 B 11 : 義 昭 央社 ٥ 起見 , 示全 歪 電 如 國 死 -. 不 謂 的 自不得不 , 民衆。 屈 造 抗 也 謠 日者 1 脚脚 • 真電 傷 有 ¢:-7 菲 , 嗟 及庚 וול 他 , 戼. 道 言 馮 戰 電 次 先 , 塘沽 與師 生以 者 拍 随 出 聯 協定 殺 之後 動 機全 俄 , 9 於 赤 , 徘 停戰 誠 在 化 於 伯 的

強 mi 窓門・ 狠 以媚 贼者 不解 亦亦 做 官 Ħ \$ 有 何理 自 ih 存 ,不解 媚賊 ,不知南京諸公嗣此數言 抑抑 不解 作亡國之官 有有 , 何 倘何面目 滋 咏 ,更不 ار

城下

之盟。

瞻企

練東

クタ遺

一媚贼

之恥

,

M

抗

日為

有罪者不止

玉祥

謂

言

戰

者

該

殺

則

官

言

長

朔抗

抵者,

應早

在

白教

之列………吾人於血

泊

中

求

#16

扎

,

祗

知

為

民族生

辩

茲列二電全文於

F

知

17

新 (1/3 骐 Æ

五九

新 们 碼

(省略)

内鑒:

玉祥

此次因察省危急,看起

挽救,不自度德量力,欲從全

网

戰

日到底。此

心此

芯

,有

-

及抗日民衆之後,求伸大義於天下,只知反對屈辱妥協抗

本家 今仍 旭" £. 人 服 如 温 投 iffi 0 皎 完全 共 H 漢 抗 加 , 此 帯 H 0 o 皆絕 垣 第 老 斷 im • 此 秩 絕 骀 謂 層不 序 謠中傷者之於玉祥, 興 非 張 • 安静 所 事 Mi 埴 層絲 實 謂 FI. ifí 之真 如恒 王祥 Ŀ L 農 , • 偶 已由 黎 相 仓 諒 然 動 业 國 過工 庫 發 者 O-人宜 Æ 偷 现 , 無有 殆 運火 赤 产 簡 無所不用其極 寙 風 認 百 定抗 業仍 八量軍 傳 馬 以王 牛不 單 舊進 **祥為漢好** H: 火 轍 相 , o 又曰 一。不曰 及 非 行 指 軍 , Æ 0 今夫赤黨橫 祥 尺 m Ŧ , 王祥勾結 就 **静**軍 致 日 爲 第二層 共 辩 不 中已 封 產 為 Ti. G) 行於長 言, 日本 功 銀 聘 7 則 1i 到 , 該 如張 谷 蘇 , 9. 俄願 数 捉 ép 省 江. 助 倡 庫 謂 軍 , 暴 問二 交通 政 民 打 Æ 游 냝 倒 動 洮 Ē 贄 + 聯、 H.F 2

谷,

地

民衆問

體

,及

新

間界

ÜŔ

人忠臨

. 7 貨地

視察

定知

此間

IJ

動

作

,

絕對未渝越

不

亦件

共

產

窟平

9

此

等

離

奇

Ż

談

7

决

不

足

蒙

旅

國

R

Ż

ПŊ

智

9.

不

待

緋

Mi

Ħ

明

Q.

極望

,

7

當方 略不 省 **)**' 派 歪 峯 源 任 0 П 宋 於 Jį. m **火於五月二十四** H 自固 何以 所 前 讀 停 軍 Mi 人之片面 委之察 帶 轉 K. 者 封 為最 0 論 在不 多偷 玉祥 鋒深 鵐 • 抻 之重 冰 便 抵抗 宜傅 入 哈爾努備副 失陷 中, ML 伏 ø 察 任 他 朅 抗 偶登左 B 主 戰 全 ý 者 如 , 省政府 竞謂 省危在日 力 義 孫 , ٠, , im 荷 7 功 總 , 保 王祥 傾 能公 司介修後閣 捐 在. 囚 ,完全喪失? 旦夕 言論 鵆 人員 図 玉祥之奮 梅 與 ZPi 殿英 家 察省 善處! , 3 師 , , 此 和本 則 肵 抗 , , 已由 爲國 暫代 方 卣 部 起 H 無所不 夫以地事 離 總 悉百 H • , 閥之預 始引 主席 7 則 職 省 掮 政 戦精 在五 揮 ± 9. 朱土 府 致日 , 叔平 宜。玉鮮唯 • 定計 固 巖 不解 H 銳 月二十六 係 加 席 , 軍之來侵 9. . 有 劃 — 助 明斬 取 亦 邰 磙 皆 牲 如 O 緇 令 查 權 臀師 夘 志 Ų. 0 以 П , 宋主 多倫 舉 肉 李 切 移 0. Ĵ. 宜 之計 投 果誠 **算** 逼 搲 禦你 韶 師 反 席 餒 失於五月 H 對 援 + 外 虎 處此 **7**. ,不不 察 眀 如 , **今** 团 丣 Ut Ì, , 7 , 决不 家 地 遉 ŋ 劊 , 7: 囘 此 不 則 不容 <u>-</u>, 25 啟 槪 H 處 制 盐 /lt 其 椒 主 次 東

新

的

狐

Æ

辩

城自

回

席之

任.

喜

,

侵

民族

解

肞

運

動

之範

圍

0階級奪爭

云云

一,實爲捕引

風捉影。此問

省政府所辦之國

尼新

報.

停戰

; 因 餘

Ő

緩

,

浩

北

四

新

六二

正義 雄。不然,如謂抗日者有罪,言戰者應殺,於停戰之後,爲對內之謀,則玉莊固抱 ,至死不屈也一耿耿愚忱,伏維亮察,馮玉群真。

(二) 庚電

者, 保質昌治源各縣,均已先後克復,現正進薄多倫,收復之期,當不在遠。特不抵抗 明,稍具人心,罔不痛憤。玉辭義氣所激,奮起圖存。計自上月樣午以來,察東康 林聖督辦相釣餌 ,国機熱河以危平津,他日必更懷平津以亡我國家,滅我種族,用心至險,用意至 對我仍無日不在威脅利誘中,先之以兵力壓迫,機之以造謠裁誣,終之以全國 (銜略) 均愿:宥填電,當荷輕察,倭寇披猖,河山破碎、壓饞東省以亡熱河 0不動, 則更思以金錢屬買 ,且再轉而爲兵力之壓迫, 妙緒迴環 ,

係何地?又何以吾人揭鎮抗日,則竟以亦化相誣,而政府所欲畀我以全國林墾督辦 各報記者 及民衆代表,之來此慰問者 ,踵相接。 試問赤化者 何人?而所赤化者究 問知所

極

0

玉祥

不敏,

窃

以彼旣認我爲赤化

,

則自就職迄今,

已四十四

H

而遠近

官 爲 國 爲五月二十四 亦 裔蒙羞,東望河山,可勝愴旣 , 0 有罪 抗 人所 則 再有 貲 挽慈危亡,端賴努力。且吾人於血泊中求掙扎 似又不畏其亦化且極似以亦化相勸勉。復按多倫失守,為五月一 察 좼 戰即以速亡 人 東收復 何理 闘自存 詬 則重,恕已則輕,以如是而領導人民,以如是而自命為革命,友邦騰笑,黃 病!嗟乎,塘抬協定,徒惟城下之盟,膽企凝取,空道媚贼之恥 則有罪者不止玉祥,謂言戰者該殺,則宜言長期抵抗者,應早在自殺之列 由 ,事實具在,未可厚非,耳目昭昭,終難蟲淹。顯必謂保察即以嗣祭 H ?丁國家危急之秋,正志士害恥之日 ,不解媚賊,抑不解作亡國之官 而 · 然則東省之失,是否為玉群所招,而喜烾南口之戰爭,又是否為 玉祥 與師抗 一玉群愚拙,窃以爲國勢至此,茍安旦夕,無補危亡 日,則實五月二十六日。坐視,則國土淪行,抗戰 ,有何滋味,更不知强我以媚賊者 , 尚利於國 ,死生以之。區區之 日, ,謂抗 沽源失守 ,不解作 H ,

•

志

如如

是而已,敬布腹心

,唯希諒察,馮玉靜叩庚印

新

的

调

E

祥

有人讀與鬼及庚電 的 谯 E 辩 而饑笑馮先生為說茶話,但是我們不祗是相信馮先生的

畝

許

新

要取得 電文 入及談話 般民衆的 ,我們始終相 信仰, 信馮先生的實踐 只憑空談 ,或假 o 我們尤其相信: 中國今日 談,已經不够, 必須 有事實的証 的革命 屷 始 領 袖 Ħ

常局 事實 所拍 Ш 乎我們意料之外,在極短的二十餘天中,獨先生就把軍隊很迅速地整頓完畢 勝過雄辯 賣的察束各縣了 1 現在 Ó ,馮先生 的部隊已經在巨大懷牲之下克復了 無抵抗

11/1

軍

政

,

7

吕氏 各部兵 乃举 士訓 餌 話 三萬健兒於六月二十二日晨出發 , 全體士兵,寬不聲 一色俱爲所動 , 左路 願 爲 國効力 副指揮 鄧 o 同盟 文 , 右路 軍 兆 路指 副 指 揮 揮 吉 李

紛紛

投劾

, 加

入同盟軍,

並

願 gp H

開

11:

削 線殺

敵。馮先生一

加以慰勉,

並

親

自

间

烱

六月十三日即

īE

式動員

, 以期收復察東各處失地

0此時,

凡

有抗

日决心的

軍

嫁

皆

義部 亦 | 率部隊 间 時挺進o 臨行前 ,馮先生會召集全體士兵訓話 , 慷慨 悲 壯

俱下 兵 士大爲威動 ,俱誓以身許國 ·不達目的决不生返。 吉總指揮臨行通電有日

磬

淚

忠

• carq 纐 獅頭 顱 - 7 換取 民族生存 ;撣我熱血 ,收復大好 加加 ,正義 所在 ,敢不趨赴

軍事 成 部 阪 指 及 利 挺 揶 鈍 進 計 , 軍 非 , 特派 所 **余**亞農部 計 方振武氏為北路前敵總司令, 他 0 <u>ا</u> . 9 等語 向沽源多倫方面 • 可見其抗 挺進 日意志之堅决。他 〇二十二日午後三時 绺 軍 張 人傑師 方面 , , 第五軍阮 调先生又為統 , 六總 捆 玄武 揮 牟 所 伽

的王支隊長當即佔領康保 殿房子,南 **又於七月一** 偽逆軍傷亡極重 口房子,及得勝滯一帶的僞軍,完全聲退。敵軍的陣 日克復寶昌 ,奪得馬匹及軍用品願多。二十六日,鄧文及李忠義二軍 o這時,駐沽源的偽軍劉桂堂 ;全部偽逆各軍 ,均向貿昌退却。這一 ,忽發通電 戰經 反正 地節節後退,我 刻 在调先出 一,粉亭 ,時之久 ¥

战時三小

誸 出於良心的督飭 ; 我馮 總司令,應民衆之督促・重整抗日義旗 所致。劉桂堂在七月一日正式就職同盟軍第六路總指揮,通電 # 風聲 所播 、辩海循與 o 桂紫发 中角 **領導之下,加入同盟軍,作抗**

日先驅。不消說

,這是爲馮先生抗日的熟飯所

感動

的 馮 Ŧ 辭

新

举所部

))

致嚮應,

兹奉總司分馮分開,委任為民衆抗日同盟軍第六路總指揮

,雄

六五

堂沧中受命,敢不奮門,……整師東指 ,餐復河山 息尚 存, 斯志不解 () 劉以

職後即親到寶昌與吉總指揮會晤,共商進軍大計 0一部張海脇逆軍,途蹈於孤立 無

按 得將沾原全部克役 ,而被余点農部大刀隊擊退,斃逆軍七百餘人,俘虜五百餘人,奪獲槍彈無數 o

Q,

不敢戰 職炸我 **園攻多倫 進一帶截断敵人去路。青總指揮與鄧副指揮則駐紮前後孤山。七日夜十一時** 抄的軍後背;第二路李忠義自黃土灘一帶直向多倫推進;第三路劉與田部自破簽 各部 陣地 の清鴻昌う o 軍隊集合完畢後,復分三路總攻多倫。第一路張凌雲全部集結黃土版一 日軍方面督派遣大隊飛機,往來白水諾爾及前 ;而我軍士氣極旺,無不爭先恐後 郊文, 李忠義三指揮,親臨城下督戰 ,循項前進 後孤山 14 9 命猛 連戰皆捷 灭 一帶 RU , 2 抛擲作 李道乃 披 三次 崩 閉城 彈 報 ٠ ٦.

被城 **·**H 內的 概 關 槍 掃 射 而退 ,死亡枕藉 , 損失極 大 , 刚長 以下官兵傷亡二百五十餘 À

,

,

均均

本軍隊連日又派機擲彈,而我軍抱必死之决心抗拒,遂於十二日晨九時四十分

б

拢 曲 東門滑 育 西北三門攻入多偷城 走。 四 北屏隙重 啪 o 在域內又與敵 的 多 脩 拔 , 乃正式為抗 接獨,巷戰囚掉遂三小時之人 H 同盟 軍所 | 收復 僞 軍

,

從

更是 源 ,及多倫四重地 將士為馬 計自六月二十二日誓師到七月十二日,僅二十天中,隨續收復康保,實昌 先生 抗 **,**用兵之速 日熟誠 所 ,從來未有 0 這當然一 感 動 , . 真不願 刻死 力, 方面是 方能建此奇 一將官 指揮 功。 察省民 適 宜 9 衆得 他 沽 方

M

到

克復 意 ÿ 可以 多倫 到各界民衆五萬 想見 的 消 息 班 **9** .: 都 7 他們抗 餘 歡 呼 ٨ 慶配 , 诃 H 的 謂 0 ナニ 情緒 穴 前 如 (II) 日長,察省各界民樂舉行慶祝收復多倫 fof 大 熱烈 A 0 , 般 也可想見 人民 人對於抗 ΗE 0 H 克復 的工 多偷 作 , 是 的 消 何 朥 等 利 息

以來 克 稪 察東不是容易的 事情 , 尤其是多倫 役犧牲更大; 我軍 Ĥ 陽午 計 攻多 更

認

畝

老

有

ųĻ

報

紙

處在當局

淫威之下不敢發

表

,無奈事

實却

仍舊

是

圳

Tf

偷

俯

全國

報

紙

上

p.F

,

相

信全

図

尺衆

也必

冀小

喜形於

色。

雏

有機

家御

川報

,

核

意

加

以否

倳

大

ÚI. 戰万. **造仪**, 官兵死亡者千六百餘人………… 0 此次行兵的 苦狀

新

fij

谯

Æ

葄

, 詂 3115 先生文電 加 後 , 當無 不潛然淚 F 者

o

過達到

國主

形

容

新

Ήj

馮

Æ

滩

足於這 義所 就 東失 職 経機 君電 然 地之後南京政 小 丽 小的成功, 所列 , , 数 察東完全克 Ţ. Ħ 萬同 的 的 雖然民衆抗日同盟軍的軍 胞依 府 ---部 頂 稪 然流雕失所被踐踏於異族鐵路之下。馬先 分 後 加急激派軍侵進察省 , , 武 馮 裝保 先生 衛察省 抗 H 的 Mi Ħ 已。 力及財力,非常的 的 ,企圖消 , 東四省 93 不 艡 滅這支民衆 大好河 說已完全 艱 ili 生當然 尚爲 達到 的革命勢力 雞 , 雖然 H , 水帝 必不 不

滸 丽 楚 解救数 时i 介石 T 萬同 先生 胞 於倒 悉 馮 外; 4: 一致蔣 中 正 何應欽及黃郛的文電 y : 巳 經 表示 得 很

致

將

7

等文電

文曰:

舸

昌蔣

介石

先生

, 北

45

何

敬之先

4

,

黄

膊

白

先

M.

紀

義

抴

5

谯

先生

Đĩ

代表

的抗

日革

一命勢力

,

必定還要前進

,

橃

嚴收

復

東

四

省的

失

拗

在

克

復

0 毫 旭

滿

百餘 生 一 均 鑒 · 人, 茲已於文鳥克復多偷 頃 接 铺 方捷電 , 我 軍 自陽 , 敵人向 午圍 東質質等語 攻多倫以 狹 ,群人疏戏馬,伏處山林,前祗 9 ÚL. 戰 五晝夜,官兵死亡者 千六

衆所 以 埬 迫 北 淪 , 不 得 ,凝熱機陷 不奮然 而起 ,多沾為四省之續 , 振臂 呼 , 以武裝保衛 ,平津訂城下之盟 祭區 7 收復 , 失地 胩 自任 為 ÚL 0 性 惟 Pr 自 騔 Ŀ ,民 月

際 號 晨 经 M Щ 署氣 一一後以 俠 來 , , 多有 官 兵 著皮 食不果腹 衣皮帽以 , 衣不 殺 城 镟 者 體 2 , 辛 陰 酸 Hi 慘 則 苦, 鞍 嶌 K 盐 濕 難 萬分 , 昏 桵 0 娆 蒯 华 席 託 地 全 幕 國 天 民 9 浆 且

整 仇 之助 家 大政 ,旬 0 惟保 , 總理 H , 乏間 掌. 察之任務雖 百萬 Æ 天之盤 ,收復 雄 師 **一跳以** 康保 菰 , 兵械之精何骨霄壤 7 ,質昌 丽 飢 東 寒波 北四省之失地未收 ,沽源等地 **厂敷之師** ,挾廚銹歐殘之椒 7 餉 ,今又繼續收復多倫,察省 糈 ,瞻望河山 之富更不待言 ,而氣 ,循深 7 机 心凌霄漢 蒙低 慘慟 念東 地 0 區可 公等 ,志 北 告完 同 執 璧 胞 國 國

惟 而自作 Ľ 國 乏痛 此 十萬飢 , 疲 泛士 , 進 ,與收 ilii 爲 規 復 復 四 四 「省之師 省 之謀 , , 則 息 葄 難所 倘 存 愚 , 此 , 志 敢 不 辭 懈 鞭 鎹 , 成 ; 账 否 則 利 鈾 ,

之死 狐 先生 別 他 一致龐炳 0 謹電 舠 奉 聞 馮 欽哉 諸 誰 **亮**營 何立中,及關 0 馮玉 鮮川 **麟徵等報提**但 文申 ηī y 更言之痛快淋漓

,

犷

的

馮

Æ

葄

六九

新 的 弧 Æ 葄

其次心尤為表露無遺 其 11 有 E

-----兄等智剛內賢豪,一

時俊傑,

愛國之心更切於弟

深盼即

Á

何 **快如之!** 半部一

致向康

熱推進・

俾得光復四省,解東北同胞於倒懸,屆時與兄等作黃龍

結

論

W)

嫐

本書叙述到這裏,必須等待歷史往下的開展,所以不得不作個結束

0.但是本曹雖然結束,而【新的馮玉祥】的前途却還非常的遙遠,他此後的革命行

·無疑義的,還可以寫成了新的馮玉祥續編一,「新的馮玉祥再續編」……···

動

14

必須隨着

時代的情勢和潮

流

的演變

9

而

再踏

Ŀ

更新的

我 們堅

信

馮先生一

生

的革

命

要食滿清之談

我們不敢斷言,也不希望

~

新的馮玉祥

一的革命主張及革命行 階段 動,停止在這階段上 0 路線的 Ó 他 爲何

而企圖推翻滿清?他爲何要身為曹鐵的部下而倒北洋政府之台?他爲 行動 , 是循 着一 辯證 法的 演變的

新 的 谯 Ξ 辩

抗日而 的演變 尸經 何要竭力發助國民革命軍北伐而又反對 歸宿到他那『來自鄉村,出身隊伍』的真地步了。此後,必更能够為民衆謀利 現在又仇視不 抵抗的蔣介石?這些事實都是在証明碼先生 現在的國民政府?他為何要敦請蔣介石上自 一生革命的辯證法

益 聊光本書的結論 爲下層民衆 當本書必須結束的此刻 的福利而建設,奠定現代最正確的最合理的革命基礎 o ,謹就馮先生的革命作鳥瞰的展 望

,並表熟誠的希望之

o





